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Slovo starosty

Než se člověk naděje, stojí rovnýma no-
hama v měsíci dubnu, a hned zkraje může 
někoho „potěšit“ vhodným aprílovým žer-
tíkem. 

Sluníčko nám sice začíná pomalu uka-
zovat svoji sílu, nicméně vody je i po zimě 
pořád málo a tak nám nezbývá, než se 
modlit a doufat, že se nejen našim vodním 
tokům, ale i studnám dostane tolik potřeb-
ného jarního deště. 

Chtěl bych také ještě poděkovat všem 
občanům, kteří přišli podpořit akci Vítání 
Velikonoc, kterou pro nás připravila kul-
turní komise. Děkuji pracovníkům obec-
ního úřadu a všem, kteří se podíleli na 
důstojných oslavách těchto nejvýznamněj-
ších křesťanských svátků. 

Velké poděkování patří našim dětem, ať 
již ze základní nebo mateřských škol, za 
výrobu velikonočních ozdob, a také Tech-
nickým službám Čeladná, které těmito 
krásnými ozdobami nazdobily velikonoční 
strom. 

Předvelikonoční atmosféra byla umoc-
něna promluvou duchovního správce naší 
farnosti Mariusze Rozsewského. 

Dospělé, ale především děti zaujalo ne-
jen malování kraslic, ale i výrobky hráněné 
Dílny Radost. Své umění předváděl umě-
lecký kovář Ševeček se svými kolegy. 

Řeznictví Kohut zase ukázalo, že Čelad-
ná je nejen krásná, ale v potravinářských 
výrobcích i soběstačná. Skvělý guláš za 
babku vystřihnul Karel Myslikovjan. O tom,  
že chutnal, svědčí 270 prodaných gulášů 
za necelé 2 hodiny. Své kulinářské dobroty 
a svařák nabízel za symbolické ceny stánek 
Horského hotelu Čeladenka, který pak celý 
výtěžek z tohoto odpoledne ve výši 5800 
korun věnoval Dětskému domovu Čeladná. 

Dechová hudba Huťařka pod vedením 
pana Michny, spolu s prosluněným ná-
městím a vaší početnou návštěvou, do-
kreslila atmosféru tohoto studeného, ale 
sluníčkem zalitého sobotního odpoledne. 

I duben nepochybně patří k zajímavým 
měsícům. Již 3. dubna uplyne 140 let od 
narození významného podnikatele Tomáše 
Bati, který byl mimo jiné i starostou Zlína. 
Jeho známé citace bychom si měli připo-
mínat neustále, jsem přesvědčen, že platí 
pro  každou dobu:
•	 Lidí se nebojme, bojme se sebe.

•	 Každý člověk je zámožný, pokud má 
zdravé ruce a trochu rozumu.

•	 Veřejným financím může pomoci jedi-
né: když zvýšíme výdělečnou schop-
nost obyvatelstva. 

•	 Dobrý obchod je takový, kde jsou spo-
kojeni všichni zúčastnění.

•	 Příčinou krize je morální bída. Přelom 
hospodářské krize? Nevěřím v žádné 
přelomy samy od sebe. To, čemu jsme 
zvykli říkat hospodářská krize, je jiné 
jméno pro mravní bídu. Mravní bída 
je příčina, hospodářský úpadek je 
následek. V naší zemi je mnoho lidí, 
kteří se domnívají, že hospodářský 
úpadek lze sanovat penězi. Hrozím se 
důsledku tohoto omylu. V postavení, 
v němž se nacházíme, nepotřebujeme 
žádných geniálních obratů a kombi-
nací. Potřebujeme mravní stanoviska 
k lidem, k práci a veřejnému majetku. 
Nepodporovat bankrotáře, nedělat 
dluhy, nevyhazovat hodnoty za nic, 
nevydírat pracující, dělat to, co nás 
pozvedlo z poválečné bídy, pracovat a 
šetřit a učinit práci a šetření výnos-
nější, žádoucnější a čestnější než le-
nošení a mrhání. Máte pravdu, je tře-
ba překonat krizi důvěry, technickými 
zásahy, finančními a úvěrovými ji však 
překonat nelze, důvěra je věc osobní 
a důvěru lze obnovit jen mravním hle-
diskem a osobním příkladem.

Příspěvek ke kotlíkovým dotacím
Pro občany trvale žijící v naší obci, kteří 
uspěli v programu tzv. kotlíkových dotací 
vyhlášeném Moravskoslezským krajem, 
mám příznivou zprávu. Obec jim poskytne 
příspěvek ve výši 7000 korun. K možnos-
ti čerpání tohoto příspěvku stačí doložit 
podepsanou smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje.  

nová služba na webu
Na www.celadna.cz najdete v průběhu 
dubna odkaz ke stažení mobilní aplikace, 
která je zdarma. Po kliknutí na tento odkaz 
budete přesměrováni na App Store nebo 
Google Play. Touto mobilní aplikací získáte 
přehled o všech aktivitách v obci, obecním 
úřadě, termíny konání sportovních a kul-
turně společenských akcích a mnoho dal-
ších zajímavých informací. 

jarní úklid beskyd
Obec Čeladná podpoří tak jako v loňském 
roce velmi přínosnou akci „Jarní úklid 
Beskyd“. Termín letošního 2. ročníku je 
stanoven na sobotu 23. dubna od 9 do 15 
hodin. Ti, kteří se této úklidové akce osob-

ně zúčastní, si pak můžou od 16 hodin 
vyměnit své zážitky z nepochybně namá-
havého dne při kvalitní hudební produkci, 
která bude spojena s tombolou, jako výraz 
speciálního poděkování všem, kteří svoji 
účasti dají najevo, že jim naše krásné Bes-
kydy nejsou lhostejné.

Chodník: končí I., chystá se II. etapa 
Tou nejdůležitější akcí dubna pro naše občany 
bude kolaudace I. etapy výstavby chodníku, 
který by měl do budoucna propojit centrum 
obce s Beskydským rehabilitačním centrem. 
Až budete číst tento zpravodaj, bude stavba 
čekat na kolaudaci a následné předání do 
užívání vám, občanům Čeladné, kteří na tuto 
stavbu čekáte již dlouhá léta. Stavba význam-
nou měrou přispěje ke zvýšení vaší bezpeč-
nosti jako účastníků silničního provozu. 

Celkové stavební náklady I. etapy vč. 
vybudování oplocení, které bylo poničeno 
výstavbou, dále projekty, studie, výsadba 
zeleně a oprava příjezdových komunikací 
poškozených stavební technikou činí 9 488 
863 Kč. Z toho dotace ze státního fondu 
dopravní infrastruktury činila 6 402 000 
korun. Zbývající částka plus úhrada za po-
zemky pod chodníkovým tělesem po jeho 
zaměření bude uhrazena z rozpočtu obce.

Finišuje nejen dostavba I. etapy, ale 
i stavební povolení na výstavbu II. etapy, 
která povede od benzínové stanice Shell, po 
kostel, od prodejny Hruška po odbočku na 
Sruby a od odbočky na Valašskou cestu přes 
vlakovou trať po odbočku k bytovkám za ne-
mocnicí, abychom mohli naši žádost o dotaci 
podat do příslušného operačního programu 
ve stanoveném termínu 29. dubna 2016. 

přijďte povzbudit talenty
Na přelomu dubna a května bude naše 
sportovní hala hostit mistrovství ČR doros-
tenců ve stolním tenisu. Tento atraktivní 
podnik se podařilo ve výběrovém řízení 
a v silné konkurenci středisek vrcholových 
sportů získat sportovnímu klubu stolního 
tenisu z naší sousedské obce Pstruží. Do-
voluji si Vás tedy požádat, abyste přišli na 
tribuny naší sportovní haly povzbudit do-
rostenecké naděje českého stolního teni-
su. Možná to bude právě naše hala, která 
se stane svědkem rodící se hvězdy, jakou 
byla a ještě stále je Maruška Hrachová. 

blíží se den vlajky
Vzhledem k tomu, že čas letí, si Vás dovo-

luji závěrem požádat, abyste byli připraveni 
na výročí osvobození naší obce 5. května vy-
zdobit opět své příbytky vlajkou obce a naší 
země a navázat tak na loňský Den vlajky. 

Pavol Lukša

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz           Facebook: celadenskyrej
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Čeladenský dostavník

737 135 546

Posílejte recepty do 
Čeladenské kuchařky
Vážení spoluobčané, 
rádi bychom s vaší pomocí vydali do příštích 
Vánoc Čeladenskou kuchařku. Proto si vás 
dovoluji požádat o zaslání vašich rodinných 
receptů. 
Ať již na koláče, zákusky, polévky, omáčky, 
masa, nápoje apod. Své recepty posílejte 
prostřednictvím e-mailové korespondence 
na sekretariat@celadna.cz nebo přineste 
osobně na obecní úřad, popřípadě pošlete 
na adresu: OÚ ČELADNÁ, ČELADNÁ č.1, 
739 12 ČELADNÁ. Přivítáme i foto zdařené-
ho výrobku. Uzávěrka je 31. srpna 2016.

Pavol Lukša, starosta obce  

Aktuálně

Oslavili jsme naše učitele
28. března 1592 se někde na Moravě narodil 
velký pedagog Jan Ámos Komenský. Právě 
tato osobnost je symbolem všech „dobrých“ 
učitelů. Komenský je považován za zaklada-
tele moderní pedagogiky a vysloužil si pří-
zvisko „Učitel národů“.  

V Českých zemích a na Slovensku (a možná 
i jinde) se proto tento den už dlouho slaví 

jako „Den učitelů“. Nepleťme si s podstat-
ně mladším „Mezinárodním dnem učite-
lů“, který je celosvětově slaven 5. března. 
Den učitelů byl vyhlášený k poctě učitelů.  
Ministerstvo školství  tento den každoročně 
uděluje Plakety Jana Ámose Komenského 
pro nejlepší učitele. Většina učitelů si určitě 
za svou práci uznání zaslouží.

Hana Golasová

Gratulace a poděkování pedagogům k jejich svátku se za obec zhostil starosta Pavol Lukša 
s mistostarostkou Věrou Golovou.                                                                                   

Pomůžete vyčistit Beskydy?
Na sobotu 23. dubna se chystá druhý ročník Velkého jarního úklidu Beskyd, který organizuje spolek Čisté Beskydy. Zapojit se je velmi 
jednoduché - stačí vyrazit do terénu, na některém ze sběrných míst si vyzvednout pytel na odpad a na kterémkoliv ho zase objednat. 
V Čeladné a okolí jsou sběrná místa u Cyrilky (nedaleko hotelu U Holubů), na Opálené a u restaurace Skalka (Kunčice). Každý sběrač 
dostane malou odměnu, poukázku na pivo od pivovaru Koníček a bude zařazen do slosování o ceny, mj. o pobyty na beskydských cha-
tách. Po akci následuje ekologický festiválek v Čeladné, na kterém vystoupí např. David Stypka. Více na www.cistebeskydy.cz.             vs

Exkluzivní reklama
v čeladenské „televizi“
Obec Čeladná nabízí podnikate-
lům umístění reklamy v televizi 
na náměstí a u sportovní haly. 
(Nabídka není určena pro reklamu 
spojenou s politikou.)

Cena 1500 Kč + DPH.
Informace a objednávky na sekretariátu 
OÚ, tel. 558 684 008, email sekretariat@
celadna.cz.
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Odpady

Recyklovat je nejen správné, 
ale také snadné
Do jedenáctého roku fungování vstupu-
je v roce 2016 v České republice systém 
zpětného odběru a recyklace vysloužilých 
elektrospotřebičů. Je to stejný systém, 
jako ve zbytku Evropy. Každý z nás může 
díky němu zdarma odevzdat svá vysloužilá 
elektrozařízení na místa odběru s tím, že 
budou řádně zrecyklována.

ELEKTROWIN, největší český kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci elektroodpa-
du, už vytvořil na 13 000 míst zpětného od-
běru. Jejich prostřednictvím lidé odevzdali 
téměř 15 000 000 vyřazených elektrospo-
třebičů o hmotnosti více než 245 000 tun. 
Dosloužilo i vám doma některé elektrozaří-
zení? Nevyhazujte je do běžného komunál-
ního odpadu. Odložte je na sběrné místo, 
odkud bude odvezeno k ekologické recyk-
laci. Získané suroviny dále poslouží při vý-
robě nových spotřebičů.

Sběrná místa, kam můžete vysloužilá elek-
trozařízení odložit:
•	 Sběrné dvory měst a obcí – na nich 

můžete spotřebiče odevzdat bez ohle-
du na místo bydliště. 

•	 Prodejny elektro – prodejci jsou po-
vinni převzít staré spotřebiče při ná-
kupu nového zboží systémem „kus za 
kus“. Podle novely zákona, která zača-

la platit na sklonku roku 2014, musejí 
obchody s prodejní plochou větší než 
400 m2 odebrat i malý spotřebič, jehož 
rozměry nepřesahuje 25 centimetrů, 
aniž byste byli nuceni koupit si nový.  

•	 Vybrané servisy – rovněž odebírají 
spotřebiče k recyklaci. V rámci pro-
jektu „Jsem zpět“ www.jsemzpet.cz 
můžete dokonce pomoci dobré věci. 
Pokud přinesete starší, ale stále plně 
funkční elektrospotřebič, a ten projde 
přísnými zkouškami, můžete ho věno-
vat některé neziskové organizaci, na-
příklad Fondu ohrožených dětí. 

•	 Dobrovolní hasiči - se sběrem spotře-
bičů pomáhá také už více než 1000 ha-
sičských sborů po celé republice. 

•	 Města a obce podle zákona musejí nej-
méně dvakrát ročně zorganizovat svoz 
nebezpečného odpadu, do kterého pa-
tří i vysloužilá elektrozařízení. 

Společnost ELEKTROWIN také organizuje 
akcí, při nichž můžete za odevzdaný spo-
třebič získat dárek – například v podobě 
slevy na vstupném do ZOO nebo do muzea. 
Sledujte proto pozorně internetové stránky 
www.elektrowin.cz a fecebookový profil 
Recyklace je legrace, kde najdete vždy ak-
tuální informace. 

Kvalitu vody 
ve studni sledujte 
hlavně na jaře

Správná péče o kvalitu vody ve studni 
může předejít zdravotním komplikacím z ne-
žádoucích látek, které v ní mohou být přítom-
ny.  Není odpovědné spoléhat pouze na naše 
smysly, které nejsou v řadě případů schopny 
na rozdíl od laboratorních analýz přítomnost 
nevhodných látek ve vodě zachytit.

Společnost Aqualia infraestructuras in-
ženýring (AII) doporučuje před příchodem 
jara majitelům studní provádět nejen pra-
videlné čištění a údržbu studny po zimním 
období, ale také věnovat pozornost kontrole 
kvality svých alternativních vodních zdrojů.  

„Laboratorní analýza dokáže díky chemic-
kým a mikrobiologickým parametrům vody 
odhalit zdroje znečištění přírodního původu, 
ale i chemické kontaminace ze zemědělství 
a průmyslu. Rozbory vod a poradenství zajiš-
ťuje v moravskoslezském regionu síť našich 
vodárenských laboratoří. Na základě přes-
ných výsledků analýz lze navrhnout opatření, 
která pomohou k dosažení vyhovující kvality 
vody,“ říká vedoucí laboratoří společnosti AII 
Lucie Chlebková. Podle ní by neměli lidé tuto 
oblast zanedbávat především v období končící 
zimy, kdy dochází k tání sněhu a vstoupá pod-
zemní voda.

Špičkově vybavená Centrální laboratoř 
společnosti v Ostravě-Mariánských Horách 
poskytuje komplexní služby pro měření kvali-
ty vody. Ročně vyhotoví více než 6 000 vzorků, 
přičemž čtvrtina z nich je komplexně monito-
rována podle 90 různých kvalitativních kritérií.

„Provádíme chemické, mikrobiologické, 
biologické i senzorické zkoušky všech typů 
vod. Kromě naší akreditované Centrální la-
boratoře působíme v regionu také v areálech 
čistíren odpadních vod v Havířově, Třinci, 
Novém Jičíně a Opavě, kam je možné vzorky 
odpadní i pitné vody dovézt, nebo v areálech 
úpraven vod v Podhradí u Vítkova a Nové Vsi u 
Frýdlantu nad Ostravicí, kde rovněž přijímá-
me vzorky pro rozbory pitné vody,“ vysvětluje 
Chlebková.

Veškeré další informace lze najít na webu 
www.ai-inzenyring.cz

Lucie Chlebková Lednice na cestě do drtiče
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Kulturní komise

Kalendář akcí na duben
Pondělí Úterý Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle

1.
Polajka
cimbálovka
18:00
U Sestřiček

2.
Balet:
Popelka
poř. IC, busem
do Ostravy1

3.
Svěcení 
vitráží
8:00
kostel

4.
Společné
běhání
18:30
sportovní hala

5.
LAM Trio
(swing)
18:00
U Sestřiček

6.
Výstava
O kousek dál
1. 4. - 12. 5.
Galerie Lara

7.
Výstava
„čel. ovečka“
14. 3. - 30. 6.
základní škola

8.
Bohumír 
Holub
18:00
U Sestřiček

9. 10.
Den otevře-
ných dveří
10:00
Golf restaurant

11.
Společné
běhání
18:30
sportovní hala

12.
Sedmikvítek
(cimbálovka)
18:00
U Sestřiček

13. 14. 15.
DUO LG

18:00
U Sestřiček

16.
Vítání jara
 
13:00
Opálená

17.

18.
Společné
běhání
18:30
sportovní hala

19.
Singer Jerry
...i k tanci
18:00
U Sestřiček

20. 21. 22.
Portáši
(cimbálovka)
18:00
U Sestřiček

23.
Na Velký 
Javorník2

8:00
sportovní hala

24.
Zájezd na 
Valašsko
Autodoprava
Kopecký

25.
Společné
běhání
18:30
sportovní hala

26.
DUO 2U
večer zábavy
18:00
U Sestřiček

27. 28.
Vlastivědná
přednáška
18:00
BRC, AD Lara

29.
Miroslav Pasz
...i k tanci
18:00
U Sestřiček

30.
Pálení
čarodějnic
15:00
Opálená

1.
Májový 
pochod
12:00
Skalka

Vážení čtenáři, občané Čeladné,
ale také podnikatelé, provozovatelé hotelů, pořadatelé akcí!
Redakce zpravodaje připravila ve spolupráci s kulturní komisí kalendář kul-
turních a společenských akcí, který se nyní bude objevovat na stránkách ČZ 
pravidelně.
Dnešní verzi berte prosím jako testovací. Budeme rádi, když nám napíšete 
své podněty a připomínky, a především když nám budete posílat tipy na akce, 
které pořádáte nebo o kterých víte.
Děkujeme,

Vladislav Sobol a kulturní komise

Poznámky:
1 - Autobusový výlet do divadla organizuje IC Čeladná. Rezervace a podrobnosti o dopravě u paní Čmielové na čísle 558 684 400.
2 - Nevešlo se do kalendáře: v sobotu 23. 4. je také akce v horském hotelu Čeladenka: Otevírání studánky, cimbálové veselí.



6

Pozvánka
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Beskydské rehabilitační centrum otevřelo 
zrekonstruovaný Léčebný dům dr. Maye
Beskydské rehabilitační centrum v pátek 26. února 2016 slavnostně otevřelo

zrekonstruovaný objekt – Léčebný dům dr. Maye. Dům, který nese jméno zakladatele

původně lázeňského areálu lékaře Jana Maye, prošel kompletní a náročnou

rekonstrukcí. Přestavbou tohoto dlouhodobě již nevyhovujícího objektu vzniklo

moderní oddělení následné péče pro geriatrické pacienty s nejkomfortnějším

ubytováním z celého areálu BRC s celkovou kapacitou 32 lůžek.

„Jsou zde dvoulůžko-
vé pokoje s vlastním 
sociálním zařízením 
s vybavením pro se-
niory – sklopnými se-
dačkami nebo židle-

mi do sprch, naklápěcími zrcadly, madly. 
Pokoje jsou vybaveny polohovacími elek-
trickými lůžky s kvalitními antidekubitními 
matracemi, samozřejmostí každého poko-
je je televize a lednice,“ uvedl ředitel BRC 
Milan Bajgar.

V přízemí vznikl vstupní vestibul s audio-
vizuální technikou pro sledování vnitřního 
vzdělávacího kanálu BRC, sloužící také 
jako čekárna před rehabilitací a k dalším 
aktivizačním programům pro pacienty. 
Jsou zde k dispozici i počítače s výukovým 
manuálem pro komunikaci na internetu.

„Na vestibul navazuje mimořádně kvalit-
ně vybavené oddělení léčebné rehabilita-
ce s individuální i skupinovou fyzioterapií, 
ergoterapii, masérnou, světloléčbou, vo-
doléčbou, elektroléčbou, lymfordenážemi 
a oxygenoterapií“, dodal Milan Bajgar.

Díky dotačnímu projektu se podařilo celý 
objekt, před rekonstrukcí využívaný zhru-
ba ze 40 %, využít maximálně. V původním 
půdním prostoru vzniklo deset pokojů a 
málo využívané přízemí se šatnami a tech-
nickým zázemím kuchyně se změnilo v kva-
litně vybavené rehabilitační oddělení. „Za 

nejdůležitější pro maximální využitelnost 
celého rekonstruovaného domu pro geri-
atrické pacienty považuji velmi podařenou 
vestavbu personálního výtahu do vnitřního 
prostoru historického točitého schodiště, 
který zajišťuje propojení všech tří podlaží.“

Rekonstrukce Léčebného domu dr. Maye 
trvala 11 měsíců a stála 26 milionů korun. 
Šedesát procent investice pokryla dotace 
z Programu implementace fondů švýcar-
sko-české spolupráce Ministerstva zdra-
votnictví ČR. „Jedna z výzev tohoto pro-
gramu byla zaměřena na péči o geriatrické 
pacienty a seniory, což zcela odpovídalo 
potřebám našeho projektu a představám o 
zkvalitnění služeb našeho rehabilitačního 
centra ”, uvedl Milan Bajgar.

Jaroslav Baďura, mluvčí BRC

Jeden z pokojů s polohovacím lůžkem 
s antidekubitní matrací

Vstupní vestibul bude sloužit i jako čekárna 
před rehabilitací

Rehabilitační centrum
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Fotoreportáž

Vítání Velikonoc
v obrazech
Foto Vladislav Sobol

Zdobení kraslic zaujalo děti i dospělé

Starosta Pavol Lukša přivítal správce čeladenské farnosti 

Mariusze Roszewského, který akci zahájil.

Majitelé horského hotelu Čeladenka se rozhodli pro chvályhodný počin: výtěžek z prodeje zákusků, které připravil jejich cukrář, věnují Dětskému domovu Čeladná. Vybralo se celkem 5810 korun!Čeladenka bude ve spolupráci s dětským domovem po-kračovat. Na účet DD převede také výtěžek z Karnevalu chutí, který se koná v Ostravě na Černé louce od 22. do 24. dubna.

O výrobky chráněné dílny Radost, která zaměstnává hendike-
pované, byl velký zájem

FOTO
GALERIE:

celadensky.rej.cz



9

Pozvánka



10

Rozhovor

Čeladná objevuje sushi. V golfové restauraci
Restaurace v Prosper Golf Resoftu Čeladná jako by byla začarovaná, v poslední době se v ní střídali 
provozovatelé častěji, než bývá obvyklé. S představením nového nájemce jsem si proto dal načas, 
s obavou, aby neskončil dříve, než vyjde nejbližší zpravodaj. Po více než půl roce už se ale mnozí 
shodují, že právě tohle by mohlo být to pravé ořechové. Lidé oceňují tradiční evropskou i českou 
kuchyni, začínají chodit i na korejské speciality. A co víc – naučili se jíst kvalitní sushi, které je podle 
provozovatele restaurace Jiřího Vašíčka k nerozeznání od japonského originálu.

Pravé japonské sushi – to je dost odvážné tvrze-
ní. V Japonsku jsem, stejně jako většina obyvatel 
Čeladné, nikdy nebyl, takže nemůžu srovnávat…
Ale my jsme měli v Česku japonského kuchaře, 
specialistu na sushi. Ten naše kuchaře vyško-
lil, ještě když jsme měli restaurace v Ostravě 
a Havířově. Dal jim potřebné základy a dodnes 
nám z Japonska posílá originální suroviny, které 
jiné restaurace nemají.

Vždyť v době mezinárodních internetových ob-
chodů si dnes každý může objednat cokoliv.
To není tak jednoduché, některé japonské su-
roviny se totiž nemůžou vyvážet. Jediný způsob 
je ten, že „našemu“ kuchaři napíšu email, on mi 
nakoupí vše potřebné v jejich obchodech a pošle 
poštou. Zboží tady máme letecky do 3 dnů.

Ale ryba, která tvoří jednu ze dvou základních 
složek sushi, se asi poštou poslat nedá.
To ne, ryba musí být čerstvá, na tom si zakládá-
me. Máme dodavatele, kteří nakupují ryby přímo 
v německých docích. Přes Prahu se k nám do 
Čeladné dostanou zhruba 30 hodin od vylovení 
z moře. Ryby objednáváme minimálně dvakrát  
týdně.

Pojďme ještě k japonskému kuchaři. Jak jste ho 
našel?
Je to náš rodinný známý, který se zabývá 
v Japonsku přípravou sushi asi 15 let. I když 
v Japonsku se říká, že sushi umí kuchař připra-
vovat až po dvaceti letech praxe, ale je to profík, 
jaký se u nás nenajde.

Jaká to byla zkušenost?
Spolupráce byla výborná. Problémem byla jen 
jazyková bariéra, protože uměl jen japonsky, 
takže jsme fungovali s pomocí překladače na 
googlu, než jsem si na sebe zvykli a pochopili 
navzájem některé japonské výrazy či on české.

On vaše kuchaře naučil sushi, co oni naučili 
jeho? Oblíbil si nějaká česká jídla?
Zvykl si, chutnala mu třeba svíčková. Ale nikdy 
by nevzal do pusy králíka, protože v Japonsku 

jsou králíci domácí mazlíčci stejně jako u nás 
psi nebo kočky. Nejvíce mu chutnalo české pivo, 
i teď mi občas napíše, že by si dal dva kousky…

Jak jste vlastně přišel na to, že si otevřete sushi 
restauraci v Česku?
Dříve jsem hodně cestoval a třeba v Kanadě nebo 
na Novém Zélandu jsem jedl opravdu výborné 
sushi. To mě zaujalo, myslel jsem si, že je to jen 
výsada Japonců. Uvědomil jsem si, že to není 
o té konkrétní zemi, ale o dobrých surovinách, tedy 
o rybách, kterých mají v Kanadě i na Zélandu více 
než dost. A ani od nás není moře zase tak daleko.

Ryba je opravdu tak zásadní?
Ano, sushi je hodně o rybách, důležitá je jejich 
kvalita. Třeba losos má v mase bílé tukové vrst-
vy. Když ho kuchař porcuje - jelikož bereme jen 
celé ryby - tak hned ví, jak dlouho je již ryba mrtvá 
a odkud pochází. Více tuku znamená méně pohy-
bu, takže je jasné, že není z moře, ale z nějakých 
sádek. Pokud jdou lehce vytáhnout kosti, tak to 
zase znamená, že už je pár dní mrtvá…

Co je ještě pro sushi důležité?
Kvalitní rýže. Když neumíte uvařit rýži, tak sushi 
nikdy dobré nebude, ta ryba už to nezachrání. 
Rýži je potřeba minimálně 20x vyprat, až má čis-
tě bílou a jasnou barvu. Navíc rýže pro sushi se 
nesolí, ochucujeme ji speciálními nálevy, které 
si sami vyrábíme. Dá se říct, že je to jedna z nej-
větších chyb českých sushi restaurací: ryby už si 
dnes šikovní provozovatelé umí sehnat, ale dob-
rou rýži umí uvařit málokdo. 

Je u nás sushi stále ještě výsadou fajnšmejrků?
Rychle se to mění, podobně jako s pizzou, kterou 
jsme taky před 25 lety vlastně neznali. Velký ob-
rat začal před pár lety, když začal sushi nabízet 
za 80 korun pan Jančura ve svých žlutých vlacích 
Regiojet. Lidé zjistili, že je to zajímavý pokrm. Já 
jsem ho tam nikdy nejedl, takže nemůžu hodno-
tit, ale je jasné, že když se musí vyrobit dopředu 
a pak se kodrcá několik hodin ve vlaku, utrpí tím 
čerstvost a kvalita. Tu my naopak garantujeme, 
stejně jako prvotřídní suroviny, ale tím samozřej-
mě rostou vstupní náklady. Neděláme to jako na 
běžícím pásu, každé sushi připravujeme až po 
objednání přímo podle přání zákazníka. Takže 
se to pak samozřejmě nedá srovnávat cenově. 
Sushi není o ceně ale o kvalitních a čerstvých 
surovinách. Pizzu si také můžete vyrobit za 50 
Kč nebo i za 500 Kč, záleží na tom, jaké suroviny 
použijete. Stejné to je i se sushi.

Za kolik se u vás dá sushi pořídit?
Základní set pro dva zhruba od 350 Kč. Což na 
druhou stranu není tak drahé, když jdete do dobré 
restaurace, tak za jídlo pro dva nezaplatíte méně…

Už máte po půlroce v Čeladné své štamgasty, 
kteří chodí na sushi pravidelně?
Ano máme, navíc je možné si sushi objednat až 
domů, buď přes náš e-shop www.sushibest.cz 
nebo přes telefon 774 477 477. Zákazníci můžou 
alespoň vyzkoušet nebo si objednat na rodinou 
oslavu a předvést se před svými hosty něčím 
speciálním. Samozřejmě se vždy zákazníků ptá-
me, jestli sushi budou jíst ten den, protože už se 
nám několikrát stalo, že si to chtěli vyzvednout 
v restauraci a chtěli ho konzumovat až druhý 
den. V takovém případě zákazníkům sushi vů-
bec neprodáme, protože si zakládáme na kvalitě 
a čerstvosti. Navíc pokud jsou tam syrové ryby, 
tak v případě špatného uskladnění může hrozit 
i otrava. Ryba, pokud jde jednou ven, tak už by 
znova neměla jít zpět do chladu, každá změna 
teploty jde na rybě poznat. Raději se se zákaz-
níkem domluvíme a sushi přivezeme na požado-
vanou hodinu na určené místo a zákazník bude 
mít záruku stoprocentní čerstvosti. 
 
Nebojí se lidé, že by museli jíst hůlkami?
Z toho nikdo nemusí mít obavy. Každému, kdo si 
chce sushi objednat poprvé, servírka vše vysvět-
lí. Jaké jsou druhy, z čeho se vyrábí, jaké máme 
suroviny, nebo že naše sójovka není jako ta, kte-

Sushi z golfové restaurace si můžete 
objednat také v e-shopu na adrese 
www.sushibest.cz

e-shop
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rá se dá koupit v obchodě, protože máme vlastní 
recepturu. Vysvětlí, co je to wasabi, nakládaný 
zázvor. A taky ukáže, jak se drží a používají hůlky. 
Máme i hůlky pro začátečníky, které jsou naho-
ře spojené gumičkou, mezi ně se dá ubrousek 
a fungují na bázi pinzety.

A ještě jedna otázka k sushi: čím je to jídlo tak 
zajímavé?
Je zdravé a lehké. Takže bych ho doporučil 
všem, kteří jdou sportovat. Nejen golfistům před 
hrou nebo turistům, kteří se chystají na výlet do 
okolí Čeladné, ale i lidem kteří se chtějí stravo-
vat zdravě. Člověk se po takovém obědě cítí lépe 
a není tak unavený, jako když si dá svíčkovou se 
šesti.

Aby toho nebylo málo – kromě japonského 
sushi nabízíte i korejské speciality?
To vyplynulo z toho, že k nám chodí také korej-
ská klientela. Protože máme jejich originální 
suroviny a můžeme vařit bez náhražek, chutná 
jim u nás jako doma. Ale korejské pokrmy za-
chutnali i našincům, objednávají si třeba polévku 
s názvem ramyun, což je hodně pikantní vývar 
s nudlemi, vejcem a zeleninou. Z hlavních jídel 
je nejpopulárnější samgyeopsal. To je vepřový 
bůček nebo krkovička připravená na speciálním 
grilu, která se jí s velmi pikantními omáčkami 
a salátem, a k tomu třeba rýže.

Všiml jsem si, že kromě jídel nabízíte i další 
speciality.
Chtěli bychom, aby si u nás lidé mohli vychut-
nat pravou asijskou atmosféru se vším všudy. 
Takže nabízíme třeba japonské rýžové víno 
saké, korejské víno soju nebo umešu, což je vy-

nikající švestkové víno, které se servíruje tep-
lé. A taky pravé japonské čaje. Doporučil bych 
třeba matcha tea, což je stoprocentní japonský 
zelený čaj smaragdově zelené barvy, které je 
rozemletý na jemný prášek (velikost jednoho 
zrníčka je 5 až 10 mikronů = miliontina metru). 
Je to tak jemný prášek, že se doslova rozpouští 
v ústech. Při jeho výrobě nedochází k fermen-
taci a nepřidávají se žádná barviva, přísady či 
konzervační látky. Jedna porce čaje má stej-
né nutriční hodnoty jako deset šálků zeleného 
čaje. Matcha podporuje spalování jídla čtyřikrát 
rychleji.

Když někdo nechce experimentovat, může si 
u vás objednat i něco „normálního“?
Samozřejmě, v jídelníčku máme taky kuřecí, 
vepřové, hovězí, rybu, salát… I ten smažák 
umíme udělat…  Stejně jako u specialit si 
i u těchto evropských a českých jídel zakládá-
me na čerstvosti a kvalitě. Hlavní je pro nás 
host, ten si poručí, a snažíme se k němu cho-
vat jako ke kamarádovi. Otevírací doba není 
dogma. Máme otevřeno, dokud není spokojen 
poslední host.

A taky vaříte pro golfisty.
Už jsme si vloni vyzkoušeli část golfové sezony 
a myslím, že se to dá zvládnout. I když golfisté jsou 
nároční klienti, kteří se chtějí rychle najíst, aby mohli 
na hřiště nebo rychle odjet domů. Nejhorší situace 
je pro kuchaře, když přijde velká skupina lidí, a on 
chce všem udělat kvalitní jídlo. Lidé si musí zvyk-
nout, že nejsou v závodní jídelně. Ale to je stejné na-
příklad i v McDonaldu, což je „fast food“, tedy rychlé 
jídlo. Když k nim přijede autobus, taky ten hambur-
ger nedostanou všichni hned.

Provozoval jste restaurace ve velkých měs-
tech. Jak se vám líbí v Čeladné?
V Čeladné a navíc na golfu… To místo je velmi zají-
mavé, exkluzivní a krásné. Beru tu příležitost jako 
závazek a byl bych rád, kdyby naše restaurace 
nefungovala jen v golfové sezoně, ale doslova 365 
dní v roce. Pro golfisty, turisty i místní obyvatele. 
Navíc jsme schopni uspořádat velké akce, dělali 
jsme hasičský ples pro 350 lidí, svatby pro 20 až 
200 osob, módní přehlídku pro 250 osob, firem-
ní akce pro Hyundai, Novogear, Jaguár a Land 
Rover atd. Všichni jsou tady vítáni, nikdo se ne-
musí obávat těch dvou lvů u brány. 

Vladislav Sobol

10. 4. 	 Den otevřených dveří, 
na kterém si přijde na své každý, kdo 
chystá svatbu. Restaurace nabídne 
degustaci svatebních menu, předsta-
ví výzdobu sálu i dodavatele hudby a 
ozvučení, výrobce dortů nebo půjčovnu 
svatebních šatů.
23. 4.	 Japonský večer 
s ochutnávkou tradičních asijských 
pokrmů

pozvánky na duben
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Senior club

Větší než malé množství 
informací i zážitků
Opět pestrý klubový měsíc   

Operace se podařila, paci-
ent přežil a do půli dubna 
rehabilituje v BRC. Nicméně 
i bez koordinátora klub 
v březnu fungoval téměř v pl-
ném programovém rozsahu. 
Opakovaný dík patří všem, 
kteří se podíleli a nadále po-
dílejí na této skutečnosti (paní 
Černé, Trefilové, Lapčíkové, 
Ožanové, Bjačkové a mnoha 
dalším). 

S opotřebovanými klouby do 
Kněhyně
V poslední únorový čtvrtek se 
v klubu hovořilo s lékařkou 
MUDr. Andreou Glosovou ve 
třetím pokračování zdravo-
vědného cyklu. Na programu 
byly nemoci kloubů a osteo-
poróza, „oblíbené“ to problé-

my (nejen) seniorského věku. 
Týden poté se zdravé jádro 
realitě navzdory vypravilo 
do restaurace Kněhyně, kde 
bylo jako obvykle příjemné 
posezení. 

Odpoledne pro ženy
Tradiční decentní oslava svát-
ku žen se letos vyznačovala 
tím, že hlavním protagonistou 
byla žena. A ne ledajaká, paní 
Jarmila Ručková z Frýdlantu 
se svou nepostradatelnou 
harmonikou opět po čase 
naplnila klubovnu svým umě-
ním a šarmem. Přítomní pá-
nové obdarovali všechny ženy 
květinou a důstojná oslava 
byla tímto završena. 

Velký okruh Skandinávií 
a toulky pražskými kostely
Druhý díl cestovatelské ságy 
paní Jany Bártové s podtitu-
lem “Napříč Norskem, divo-
kým krajem fjordů, hor a řek“ 
byl stejně zajímavý a úchvat-
ný jako díl předchozí. Totéž 
lze říci o volném pokračování 
toulek paní Hany Kotalové. 
Klubové přednášky máme 
opravdu „kurňa“ dobré, jak by 
řekl Jarek Nohavica. 

Dvě věty závěrem
Poslední březnový den nás 
ještě čeká výlet do Kunčic se 
zastávkou v BRC a s cílem 
v kavárně BODiZ, o tom ale až 
v příštím čísle. Přijměte tímto 
pozvání na další klubové akce.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Všehomix (mozaika zábavy, krásy a poučení)
středa � 15:00–17:00

(až od května)
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Jarní cesta do Pstruží
čtvrtek 7. 4., 14:00
Oblíbená nenáročná vycházka tzv. horní 
trasou s cílem Vlčárna. Sraz ve 14:00 
před DPS, návrat dle situace.
V případě nepříznivého počasí bude 
náhradní program v klubu.

Hovory s lékařkou
čtvrtek 14. 4., 15:00
Pokračování zdravovědného cyk-
lu přednášek, tentokráte na téma 
“Prevence kardiovaskulárních chorob“. 
Přednášet a besedovat bude paní 
MUDr. Andrea Glosová.
Vstupné se nevybírá.

Hudební odpoledne
se Zdeňkem a Vaškem 
čtvrtek 21. 4., 15:00
Živá hudba opět v klubu, představí se 
nám již známá a osvědčená ostravská 
muzikantská dvojice Zdeněk a Vašek 
se svou pestrou produkcí k poslechu i 
tanci.  
Vstupné dobrovolné.

Máj - lásky čas
čtvrtek 28. 4., 15:00
Lyrické pásmo milostných písní a 
poezie v podání paní Jany Bártové za 
hudebního doprovodu paní Markéty 
Jankové.
Vstupné dobrovolné.

Klubovnu naleznete v přízemí DPS u hl. 
vchodu. 
Kontakt: Petr Bernady, 
737 532 227, petr.bernady@seznam.cz

Program na duben 

dubnové akce

MUDr. Andrea Glosová, v pozadí ramenní kloub Na zdraví našich žen

Oslava svátku žen s Jarmilou Ručkovou a její harmonikou je u konce
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Jak jsme si uplácaly velikonoční ozdoby
Další akcí, kterou vám kulturní komise nabídla, byly Keramické dílny. 

Asi není s podivem, že tato zá-
ležitost oslovila především nás 
ženy. 

Po tři březnová odpoledne jsme 
se scházely v keramické dílně 
Základní školy Čeladná, kde 

jsme měly možnost nahlédnout 
pod pokličku tomuto bezespo-
ru zajímavému řemeslu. Pro 
některé z nás byla zkušenost 
s keramickou hlínou úplně prv-
ní. Pod dohledem zkušené vý-
tvarnice Jany Satinské, která 
vše pečlivě připravila a se znač-
nou trpělivostí se nám věnovala, 
jsme si mohly vyrobit vlastní ve-
likonoční dekoraci. 

A tak jsme plácaly (a to do-
slova), mačkaly a tvarovaly, pak 

barvily a glazovaly. 
Nechyběla dobrá káva a čaj. 
Myslím, že pro všechny to byla 
příjemně a aktivně naplněná 
odpoledne. Velikonoční stůl mi 
doma zdobila vlastnoručně vy-
robená slepička. Z plastelíny by 
to nebylo ono…

Milé dámy, díky za podporu 
akce, paní ředitelko, velké díky 
i Vám. Už se těšíme na vánoční 
tvoření.

Jitka Kaifášová 

Východ slunce nad Lysou horou

Na poslední únorovou sobotu při-
pravila kulturní komise společný 
výstup na nejčastěji skloňova-
nou „dámu“ Moravskoslezských 
Beskyd. Budík natočený na 3.30 
pro mne zpočátku nebyl zrovna 
ideální představou začínajícího 
víkendu. Ráno bylo mrazivé, ale 
jasná obloha slibovala dobře vi-
ditelného východu slunce a s ním 
spojeného krásného dne. 

Ve 4:00 ráno se nás před 
sportovní halou v Čeladné sešlo 
celkem osm. Rychlé seznáme-
ní, protože mnozí z nás se viděli 
poprvé (nebo v ranní tmě spíš 
neviděli), nasedli jsme do aut 
a hurá, směr Ostravice. Začátek 
trasy byl na parkovišti u trans-
formátoru. Tempo výšlapu jsme 
zvolili mírné, aby vyhovovalo 
všem zúčastněným. 

A počasí nezklamalo. Téměř 
bezvětří, terén sice mírně zle-
dovatělý, ale zvládli jsme to na 
jedničku. S dobrou náladou 
jsme na vrchol Lysé hory vy-
stoupali asi s desetiminutovým 
předstihem před sluníčkem. 
Přesně v 6.37 byla naše námaha 
po zásluze odměněna… 
Společné posezení v nově ote-
vřené Bezručově chatě už bylo 

jen „třešničkou na dortu“. Teplá 
polévka nás zahřála v žaludku 
a na duši pak úžasný pocit, že 
jsme udělali něco pro sebe, po-
znali nové přátele, prostě prožili 
nevšední sobotní ráno. 

Co dodat? Máte-li chuť, přidejte 
se k nám 23. dubna. Tentokrát 
jdeme na Javorník!

Jitka Kaifášová

Kulturní komise
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inkluze a jiné novinky
Duben je čas, kdy vedení 
školy začíná přemýšlet nad 
organizací dalšího školní-
ho roku. Z médií víte, že od 
1. 9. 2016 mají v souvislosti 
s inkluzí nastat ve školství 
nějaké změny. Slovo inkluze je poslední dobou 
skloňováno v různých projevech, debatách, po-
řadech a kdekoli jinde opravdu často. 
Co vlastně přesně znamená? A je inkluze pře-
vratnou novinkou? Wikipedie praví, že inkluze 
je vyšší stupeň integrace postižených nebo 
znevýhodněných jedinců do společnosti a jejích 
institucí. Naše škola integruje různě znevýhod-
něné žáky dlouhodobě, máme bohaté zkuše-
nosti. Inkluze pro nás novinkou není, budeme 
dál dělat to, co děláme. A vzhledem ke skuteč-
nosti, že další typy škol (např. speciální školy) 
budou stejným způsobem jako dosud fungovat 
i nadále – co se vlastně mění? V základních 
školách se změní způsob podpory zdravot-
ně postižených a zdravotně znevýhodněných 
žáků.   MŠMT vydalo nový (upravený) Rámcový 
vzdělávací program pro základní vzdělávání, 
kde jsou jednotlivé stupně podpory podrobně 
rozpracovány. Od nových úprav legislativy si 
slibujeme, že se nám bude pracovat lépe. No, 
uvidíme. 
Každopádně jsme přípravu na nový školní rok 
vzali od podlahy. Zahájili jsme práci na novém 
Školním vzdělávacím programu – zrevidujeme 
starý, co bylo dobré a osvědčilo se, ponecháme, 
co nám chybělo, doplníme. Prozradím aspoň 
něco z chystaných změn: Posílíme výuku ang-
ličtiny, zavedeme nově dílny. V dubnu se začne 
odvíjet spolupráce školy, obce a specializované 
poradenské firmy působící v oblasti regionál-
ního rozvoje a dotačního managementu – cílem 
spolupráce je rekonstrukce odborných učeben 
školy podpořená dotacemi EU.
Duben bude evidentně velmi velmi pracovní. 
A tak poslechnu doporučení jednoho prvňáka, 
kterého se mi dostalo dnes ráno. Jdouc obtěž-
kána školním nákupem, zaujala jsem dva cvr-
čky stojící na chodbě před třídou. Jeden se mi 
jal vysvětlovat náročnost výroby kraslic. Ten 
druhý si upravoval reflexní pásku, která nata-
žená vypadá jako třiceticentimetrové pravít-
ko. Malý výrobce kraslic prochází jako většina 
prvňáků procesem výměny chrupu dětského 
za dospělý a chybějící zoubky způsobují, že jim 
je hůř rozumět. Trošku jsem se, třímajíc taš-
ky, předklonila, aby mi z výkladu o vyfukování 
vajec nic neušlo. Druhý prvňák dorovnal pás-
ku do tvaru pravítka. Napřáhnul se a hlasitě 
pravíc: „Ááá, šup do kanceláře!“, mě plácnul 
páskou přes zadek.             Vaše Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Uspěchané Velikonoce versus 
pohoda školních dílniček

V tomto roce nás Velikonoce velice brzy za-
stihly, avšak nepřekvapily. Paní vychovatel-
ky měly vše promyšlené a přípravy na letoš-
ní velikonoční dílničky byly v plném proudu 
již za mrazivého zimního počasí. Naše milé 
paní kuchařky také ne-
meškaly a školní jídel-
nu slavnostně vyzdobi-
ly. Stádo velikonočních 
beránků vonělo stráv-
níkům v poledním čase. 
Tak i naši školou dýchlo 
kouzlo Velikonoc.

Týden před Velikonoci 
se uskutečnily tradič-
ní a oblíbené dílničky. 
Zájem dětí byl skuteč-
ně vysoký a je jasné, že 
české tradice jen tak 
nezaniknou. Chlapci si 
mohli uplést pomláz-
ku, dívky vyzdobit vět-
vičku na velikonoční 
stůl, zdobila se a vy-
ráběla nejen vajíčka, 
ale spousta zajímavých 
věcí jako například zá-
pichy do květináčů, ve-
likonoční tašky, svícny 
a podobně. Velikonoční 
dílničky se mohly rov-
nat těm vánočním. Svou 
pomoc nabídli i starší 
žáci naší školy, kterým 

srdečně děkujeme a jejich ochoty si ceníme. 
Veškeré výrobky si děti šťastně odnášely 
s tím, že Velikonoce mohou začít.

Kamila Límová, vychovatelka ŠD
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Základní škola Čeladná, příspěvková organizace 
Vás srdečně zve  

 

na výstavu žákovských prací 

 

III. ročníku výtvarné soutěže 
„ O POHÁR ČELADENSKÉ OVEČKY“ 

 

tentokrát na téma:  
„ Hrnce, hrnky, hrníčky  
z babiččiny světničky“ 

 
do této soutěže se zapojilo 20 škol z okresu  

Frýdek-Místek 
 

výstava potrvá od 14. 3. 2016 
 do konce školního roku 

v prostorách základní školy  
 
 
 
 

Těšíme se na Vás! 

Do soutěže O pohár čeladenské ovečky 
se zapojilo 20 škol, výstava potrvá do června
Pátek 4. 3. byl pro školu velkým dnem. Byla zde vernisáž výstavy 
výtvarných prací III. ročníku soutěže „O pohár čeladenské ovečky“. 

Tato soutěž, kterou pořádáme pro školy okresu Frýdek-Místek, 
má své poslání: poznávání našeho krásného kraje, poznávání živo-
ta našich předků, našich kořenů -  a podle toho vymýšlíme téma-
ta pro jednotlivé ročníky. Letos bylo téma „Hrnce, hrnky, hrníčky 
z babiččiny světničky“.  Do soutěže se zapojilo celkem 20 škol a této 

skutečnosti odpovídalo i kvantum zaslaných prací. Odborná porota 
to neměla lehké. Vybrala a ocenila na pět desítek nejzajímavějších 
a nejnápaditějších prací.

Vernisáže se zúčastnili úspěšní mladí výtvarníci, jejich rodiče, 
pedagogové, ředitelé škol i zástupci obcí.

Za všechny dospělé hosty pozdravil malé umělce Otec Mariusz 
Roszewski, náš pan farář, a Pavol Lukša, starosta Čeladné, který 
každému oceněnému výtvarníkovi osobně poblahopřál a předal 
cenu. Po oficiální části jsme měli pro všechny mladé kumštýře 
připraveno pohoštění, krátký oddech u grotesek s Mr. Beanem 
a nakonec veselý taneční rej připravený panem A. Langrem (Taneční 
klub Antonio). Zatímco se mládež bavila, dospělí měli možnost pro-
hlídnout si školu, porozprávět a občerstvit se. Raut pro ně s dalšími 
zaměstnanci školy připravily paní kuchařky a moc se jim povedl.
Nutno říci, že celá akce byla zdařilá, děti byly nadšené a to nás hřálo 
nejvíc. 

Pro příští ročník výtvarné soutěže „O pohár čeladenské ovečky“ 
máme připraveno téma „Děvuchy a synci z Beskyd“ a už pomalu 
začínáme s přípravou. Věřím, že bude stejně úspěšný. Pokud jste 
ještě nezavítali do školy prohlédnout si výstavu úspěšných  prací 
z letošního ročníku, přijďte, jste srdečně zváni.

Jana Satinská
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RBP Street Hockey: V oblastním kole 
jsme vypadli, ale bude florbalový kroužek!
V minulém čísle Zpravodaje jsme vás 
informovali o školním kole florbalového 
turnaje, které u nás proběhlo. Vybrali 
jsme ty nejlepší florbalisty z naší ško-
ly, sestavili tým a čekali jsme, jakého 
soupeře nám los přidělí v oblastním 
kole. Soupeřem našim florbalovým na-
dějím byli hráči ze ZŠ TGM z Frýdlantu 

nad Ostravicí. Hráči sehráli dva zápasy. 
V úvodu naši hráči soupeře zaskočili 
a ujali se vedení, bohužel toto vedení v ani 
jednom zápase nedokázali udržet a pro-
hráli. Do předkola finále tedy zaslouženě 
postoupili florbalisté z Frýdlantu.  

Florbal se však mezi žáky těší velké ob-
libě jak v hodinách tělesné výchovy, tak 

i v družině. Proto jednáme s florbalovým 
svazem o možnosti zřízení zájmového 
kroužku florbalu. A protože jednání vy-
padají slibně, oznamujeme: holky a kluci, 
kteří máte rádi florbal, počítejte s tím, že 
v úterý odpoledne bude patřit tělocvična 
florbalu a vám.

                      mar

Prvňáci se rozhozhodli vyprovodit zimu 
a společně s žáky 1. stupně vítali jaro
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Den Downova syndromu
Den Downova syndromu, 
který připadá na 21. března, 
si svět připomíná již desá-
tým rokem. Veškeré aktivity 
pořádané při této příležitosti 
koordinuje organizace Down 
Syndrom International. 

Symbolem Dne Downova 
syndromu jsou barevné po-
nožky připomínající svým 
tvarem chromozomy. Právě 
chromozomy jsou zodpověd-
né za toto zdravotní posti-
žení. Smyslem akce je po-
ukázat na to, že také lidé s 
Downovým syndromem jsou 
součástí naší společnosti. My 

ze Základní školy v Čeladné 
jsme se připojili a uspořádali 
Ponožkový den s heslem „Na 
každou nožku jinou ponož-
ku“. Zhruba 120 žáků, učitelů 
a ostatních zaměstnanců 

školy přišlo v pondělí v růz-
nobarevných ponožkách. 
Jsme velmi rádi, že i u nás na 
Čeladné víme, že všichni ne-
jsme stejní – každý je jiný, což 
je prima.                             mar   

Zpívám rád 
a je to na mě taky znát
Každým rokem se naše škola zapojuje 
do pěvecké soutěže Loutnička. Ne snad 
proto, abychom si odklikli další aktivitu, 
ale protože máme mezi sebou spoustu 
zpěváčků a muzikantů, kteří svůj hlásek 
rádi předvedou před obecenstvem. 

A vůbec nezáleží na tom, zda se umístí 
první nebo poslední.

Letos ve školním kole uspěli tito žáci:

Kategorie 1. třída:
1.	 Marek Wozniak
2.	 Eva Blahutová
3.	 Marie Navrátilová
           	 Kateřina Šicová
           	 Daniel Švrček

Kategorie 2.–3. třída:
1.	 Miroslav Kovařík
2.	 Lukáš Blahuta
3.	 Ondřej Břenek

Kategorie 4.–5. třída:
1.	 Nikol Chamrádová
2.	 Mariana Toflová
3.	 Kateřina Piňosová

Gratulujeme a vybízíme: děti, zpívejte často 
a rády, budete šťastnější a zdravější…

hg

zpěv

Kudy se ubírá výuka matematiky na Čeladné?
I my na Čeladné se snažíme zbořit mýtus o matematice jako o předmětu mezi žáky, ale i 
veřejností, obávaném, a pokoušíme se matematiku ukázat dětem zajímavější, přitažlivější a 
zábavnější. 
Naši učitelé se stále vzdělávají a seznamují se s novými trendy a metodami výuky, které potom 
do svých hodin zařazují. Např. prvky výuky podle Profesora Hejného, jehož metoda výuky 
je založena především na úsudku, je založena na respektování 12 klíčových principů, které 
skládá do uceleného konceptu tak, aby dítě objevovalo matematiku samo a s radostí.  Žáci sami 
pomocí názorných pomůcek a obrázků vyvozují postupy a rozvíjí své logické myšlení. K daným 
tématům se vracejí i několikrát za rok, a tak si oživují a zároveň doplňují své znalosti.
Na řešení úsudkových úloh jsou zaměřeny také matematické soutěže, kterých se naši žáci 
účastní. V lednu proběhla Pythagoriáda pro žáky 4. a 5. ročníku a v měsíci březnu se žáci 2.–9. 
ročníku „poprali“ s úlohami Matematického Klokana ve čtyřech kategoriích. Mezi nejúspěšněj-
ší řešitele patřili tito žáci: Kategorie Cvrček - Karin Chamrádová ze 3. B, Klokánek - Samuel 
Parma z 5. třídy, Benjamín – Daniel Kurečka ze 7. třídy, Kristýna Lišková ze 6. třídy, Kadet – 
Michal Otava z 9. třídy.
Věříme, že se kladný vztah žáků k matematice bude dále rozvíjet, a budou dosahovat stále 
lepších výsledků.                                                                                                             Petra Pacáková

Vyjeli jsme za kulturou

Týden před jarními prázdninami jsme se s našimi 
žáky po roce opět vydali za kulturou. V každém 
školním roce totiž navštěvujeme nějaké divadelní 
představení. Obvykle jezdíme do divadel v Ostravě 
nebo do Těšínského divadla. V loňském roce jsme 
dokonce zavítali do Valašského Meziříčí, kde hos-
tovala pražská divadelní společnost. Snažíme se 
vždy pro žáky zajistit vhodné představení, jak jsme 
si stanovili v našem Školním vzdělávacím progra-
mu. Ne vždy je ovšem jednoduché pro věkové 
rozpětí 6.-9. třídy nějaký kus vybrat. Také se sta-
ne, že již objednané představení se nehraje. To se 
nám letos naštěstí nestalo. Zhlédli jsme dokon-
ce v předpremiéře Kainarovu úpravu Erbenovy 
Zlatovlásky. Herci Těšínského divadla podali 
skvělé výkony, rovněž kostýmy, hudba a akčnost 
představení se žákům vesměs líbily. Překvapivé 
bylo snad jen to, že daleko větší úspěch měla 
klasická pohádka u vyšších ročníků. Šesťáci by 
raději viděli nějakou „policejní detektivku“.       LM

Marťanská mise
Na středeční dopoledne 16. března se žáci 1.-3. 
tříd těšili, protože je čekal výchovně-vzdělávací 
multimediální koncert Marťánci - škola z Marsu.

Sotva jsme se ve frýdlantském kulturním domě 
usadili na židle, spatřili jsme zeleného plyšového 
Marťana v životní velikosti, který chodil mezi di-
váky v sále a rozdával dárky. Představení právě 
začínalo a tušili jsme, že bude velkým zážitkem. 

Bylo se na co koukat. Díky videoprojekci jsme 
cestovali na různé planety, pozorovali vesmír a 
postavičky Marťánků. Zpívali jsme lidové i roc-
kové písničky, tančili, soutěžili a za správné od-
povědi získávali marťanské záložky. Koncert byl 
vylepšen o laserové efekty a zajímavou kosmic-
kou scénu. Hodinové vystoupení uteklo jako voda 
a nám se vůbec nechtělo odcházet. Během zpá-
teční cesty na Čeladnou děti o koncertu živě dis-
kutovaly a těšily se na to, jak ve škole dostanou 
hudební CD i knížku plnou her „Marťanský prů-
vodce galaxií.“                                Jarmila Javůrková 
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Ej Morena, Morena...

MMŠŠ  ČČEELLAADDEENNSSKKÁÁ  BBEERRUUŠŠKKAA  ZZVVEE  
VVŠŠEECCHHNNYY  MMAALLÉÉ  KKAAMMAARRÁÁDDYY  
NNAA  ZZÁÁPPIISS  PPRROO  ŠŠKKOOLLNNÍÍ  RROOKK  

22001166//22001177  
  

KKDDOO  JJSSMMEE::  
 Jsme státní mateřská škola, jejímž zřizovatelem je obec Čeladná 
 Jsme mateřská škola pracující v programu Začít spolu, je pro nás závazný 

Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělání 
 Jsme zaměřeni na osobnostně sociální výchovu dětí 
 Jsme mateřská škola zapojená do mezinárodního programu Ekoškola 
 Jsme mateřská škola blízká přírodě, věnujeme se environmentální výuce 
 Jsme zaměřeni na polytechnickou výchovu dětí 

 
NNAABBÍÍZZÍÍMMEE::  
 Rodinnou atmosféru 
 Individuální přístup 
 Kvalitní přípravu pro vsup do ZŠ 
 Podnětné prostředí ve třídě i na zahradě 
 Další aktivity pro děti - kroužky angličtiny, keramiky, plavání, lyžování, 

       solná jeskyně, kulturní a zábavné akce 
 
Doporučujeme Vám přijít podívat se do MŠ třeba i s dítětem ještě před 
zápisem a seznámit s prostředím i prací s dětmi. Kontaktujte nás 
na tel. 777 364 188 nebo na e-mail celadenskaberuska@seznam.cz a domluvte 
si termín návštěvy, abychom se Vám mohli plně věnovat. 
 

PPŘŘIIJJÍÍMMÁÁNNÍÍ  PPŘŘIIHHLLÁÁŠŠEEKK  PPRROOBBĚĚHHNNEE  VV  PPÁÁTTEEKK  88..  44..  oodd  88hh  ddoo  1166hh  
 
KK  ZZÁÁPPIISSUU  PPŘŘIINNEESSTTEE::  
 vyplněnou Žádost o přijetí 
 vyplněný Evidenční list s potvrzením od lékaře 
 souhlas se zpracováním údajů 
 rodný list dítěte 
 občanský průkaz zákonného zástupce 
 

Doklady potřebné pro přijetí dítěte a kritéria naleznete na našem 
webu www.beruska.celadna.cz nebo si je vyzvedněte přímo v MŠ. 

 
Těšíme se na Vás i Vaše děti. Tým zaměstnanců MŠ Čeladenská beruška. 

Od slov k činům aneb Ukliďme svět – ukliďme Česko
MŠ Čeladenská beruška se jako Ekoškola zapojí do akce „UKLIĎME 
SVĚT – UKLIĎME ČESKO“ jejímž organizátorem je spolek „Ekosmák“ 
společně s Českým svazem ochránců přírody.

Zápis do Berušky
Příjem přihlášek do školky proběhne v pátek 8. dubna od 8 do 16 
hodin. Podrobnosti, doklady potřebné pro přijetí dítěte a kritéria 
zveřejnila školka na svém webu www.beruska.celadna.cz.

„Ej, Morena, Morena, už bude utope-
na…“ ozývalo se od školky přes ná-
městí až k řece. To čeladenské děti 
vynášely za zpěvu a rachotu symbol 
zimy, ošklivou Morenu s náhrdelníkem 
ze skořápek a ulit. Tento starodávný 
pohanský zvyk děti ukončily upálením 
Moreny    a jejím vhozením do řeky 
Čeladenky. Aby si pojistily odchod 
zimy, ještě ji ukamenovaly. Pak přiví-
taly přicházející jaro zdobením Líta ba-
revnými pentličkami. Až půjdete kolem 
Čeladenské berušky, můžete si jej pro-
hlédnout u vchodu školky.

Tým MŠ Čeladenská beruška
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Vynášení Moreny
Věřím, že každý z nás má té úporné zimy až po krk a uvítal by jaro s otevřenou náručí. Stejné 
pocity mají i děti z MŠ Čeladná. Konečně by chtěly vyrazit na zahradu a pěkně se vyřádit. 
Procházka přece jenom není takové terno. Proto se děti spolu s učitelkami rozhodly vyrobit 
si Morenu (paní Zimu) a vyhnat ji z našeho kraje. Hořela bezvadně, takže věříme, že jaro 
konečně zavítá do našich vrat. Tak zimo, opravdu už táhni pryč!!

Mateřská škola

ZÁPIS 

DO MATEŘSKÉ ŠKOLY ČELADNÁ

NA ŠKOLNÍ ROK 2016/2017

23.5.2016
13.00 – 16.00

VEZMĚTE SI S SEBOU:
RODNÝ LIST DÍTĚTE

ZÁKONNÍ ZÁSTUPCI OBČANSKÝ PRŮKAZ

Jaro ve školce
Velikonoce jsou nejen svátky jara, kdy se příroda pomalu probouzí 
ze zimního spánku, ale také svátky klidu a pohody. Všichni se už těší 
na teplé sluneční paprsky, zelenou trávu a kvetoucí louky.

Také ve školce se na jaro moc těšíme a připravili jsme pro rodiče 
i děti velikonoční dílničku, ve které si všichni mohli zkusit malování 
kraslic nebo si vyrobit hezkou dekoraci na sváteční stůl.

Od letošního ledna je všude slyšet slovo „vesmír.“ Vydali jsme se 
totiž na dalekou cestu objevovat různé planety, komety, asteroidy, 
meteory a v neposlední řadě i hvězdy. Své znalosti děti obohatily 
v zrekonstruované hvězdárně v Ostravě. Při promítání, které zajistil 
stroj zvaný planetárium, mohly děti sledovat jednotlivé hvězdy vy-
tvářející souhvězdí a následně se vydaly na čokoládovou planetu. 
Tím to však nekončilo, na závěr si prošly celou hvězdárnu, pozo-
rovaly hvězdy dalekohledem, ovládaly mars rover, viděly opravdový 
skafandr… Sečteno, podtrženo: 100% vydařený výlet!

připravily Jana Liberdová, Anna Máchová a Věra Adamišová

Vesmír v planetáriu
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Historie

Čeladenské víno (2.)

Epizoda z mého jinošství

„Jako osmnáctiletý mladík byl 
jsem přáteli zatažen do vinár-
ny ve Frenštátě, v městečku 
mém rodném, kde náš dobrý 
kamarád P., který měl právě 
před svatbou, dával večírek na 
rozloučenou s mládenectvím. 
Hojně se tam připíjelo, pěly se 
oblíbené písně, objímali a líbali 
jsme se a při některých prone-
sených přípitcích i slzeli. Mému 
nezkušenému srdci bylo vše 
nové a líbilo se nesmírně, vlna 
nejčistší radosti a blaha mne 
zrovna zaplavovala, a chvíle 
uprostřed jarých a veselých 
druhů strávené, letěly kupředu 
jako operutěné. 
     Když jsme se rozcházeli, bylo 
už hodně pozdě večer, a když 
jsme se octli ven na čerstvém 
vzduchu, dva moji kamará-
di, kteří jako já bydleli v Horní 
ulici, sotva vykročili na cestu, 
počali se potácet, což mne ne-
jen zdivilo, ale také přišlo mi 
k smíchu. „To jste pěkní hrdi-
nové!“ smál jsem se jim. Avšak 
běda! Sotva jsem vykročil, po-
tácel jsem se také a smáli se 
mně zase oni. Moji dva společ-
níci stavěli se ještě v hostinci 
„U Ježíška“ na černou kávu, 
aby se spravili a zvali mne 
s sebou, ale já už měl jedné 
hospody až po krk a bral se 
a motal v bázni boží domů, 
žehnaje večerním stínům, že 
ukryly mou lidskou křehkost 
a slabost do svých závojů. 

    Do jizby vešel jsem kurážně 
a napřímený. Otec, který byl 
ještě vzhůru, uvítal mne ne-
vlídně, zkoumavě na mne hle-
dě: „Odkud, odkud? Páchneš 
hospodou a kouřem a oči se ti 
blyští nějak podezřele, jako bys 
přicházel od muziky nebo něja-
ké pitky.“ Vykládal jsem mno-
homluvně, jak jsem byl nechtě 
zatažen do vinárny. „No, no! 
Jenom aby ti z toho něco neby-
lo: vypadáš jako z jiného světa.“ 
    Ráno byl jsem tak umořen 
a sláb, že jsem nemohl vsta-
nout na nohy, sednout za stav 
a tkát a zůstal jsem ležeti 
v posteli jako mrtvola. „Co jen 
řekne otec, nezabije mne?“ 
myslil jsem si s hrůzou a ses-
tra se také strachem potila, 
co se bude díti. V tom vstoupil 
otec a rozkřikl se: „Proč ne-
vstáváš a ležíš jako nějaký ba-
ron?“ „Nemohu, tatínku, jsem 
nemocen.“ „Tak tys byl včera 
přece zpit, jak jsem tě ihned 
správně podezříval. Přivedl jsi 
sebe i mne do hanby. To ses dal 
na pěknou cestu, půjdeš-li po 
ní, příjdeš daleko. Hanba. Styď 
se!“ a odplivnuv, rozhněván 
odešel. 

Chlácholili jej sestra i švagr, 
ale trest mne neminul a do-
stavil se ve formě, které jsem 
neočekával: kdokoliv k nám 
toho dne přišel, otec každého 
posílal ke mně, aby se otá-
zal, co mi je a jak se mi vede. 

A sousedé a sousedky uváděli 
se ke mně vtipně i nevtipně. 
„To třeba, Jozífku, poslat pro 
doktora anebo ještě raději pro 
panáčka, aby ti dal poslední 
pomazání, když je s tebou tak 
zle, že se ani hýbat nemůžeš.“ 
Nebo: „jdu tě navštívit, tatík 
tvůj pravil mi, že jsi v polohu. 
Která u tebe byl porodní ba-
bka a kde máš maloutké?“ 
Bolesti, které jsem v noci pro-
dělal, byly strašlivé, ale tyto 
posměšky, pokořující, působily 
útrapy duševní stokráte větší.
    

Odpoledne uprchl jsem 
s lůžka a doplazil se jako zbitý 
pes na půdu a ukryl se do sena. 
Když mne volali, neozval jsem 
se, i nechali mne s pokojem. 
Usnul jsem tvrdě a spal až do 
druhého dne, jak by mne zabil. 
Ráno jsem se probudil silen 
a zdráv a šel jsem jak obyčejně 
po své práci. Předhůzky však 
už neslyšel jsem žádné ani od 
otce ani od nikoho jiného. Snad 
je odzbrojily moje smutné oči, 
cítili snad, že test za můj neza-
viněný úpadek byl krutý a upří-
lišený?

Stránku připravil
Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 32

ze vzpomínek josefa kaluse

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které máte poznávat 
historická místa a stavby v obci, je mezi 
čtenáři stále oblíbenější, což tvůrce 
rubriky samozřejmě těší.

Dnešní otázka je jednoduchá pro všechny, 
kteří v Čeladné už nějaký ten pátek žijí, 
pro ostatní, zvláště mladou generaci, asi 
tak lehká nebude:
Co se v současné době nachází 
na místě, které zachycuje obrázek?
A. náměstí
B. areál základní školy
C. část golfového hřiště

Odpovědi posílejte do 20. dubna 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvést poštovní adresu.

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200 Kč v restauraci hotelu Čeladenka.

Soutěž o ceny

Zavřeno

Otevřeno od 1. května

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v dubnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt
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SK Beskyd Čeladná

Fotbal

Skvělý úvod jarní části sezony:
SK Beskyd Čeladná - Dolní Lutyně 6:0
Domácí tým začal aktivně. Již v 5. minutě Martin Váňa obehrává Šajera a umísťuje míč do 
prázdné brány (1:0). Pokračující tlak čeladenských se na skóre nijak neprojevil, všechny 
příležitosti zlikvidoval gólman hostů. Jednu z největších spálil Tomáš Baran, když ve 41. mi-
nutě trefil brankáře. Pak se přece jen podařilo vstřelit gól do šatny, když Padych poslal míč 
mezi obránce, přičemž trefil gólmana, dobíhajcí Váňa ale míč úspěšně dorazil do sítě (2:0).

Po přestávce nastoupil do brány kvůli zranění Smolíka Juras, ani jeho však dolnolutyňští 
příliš neprověřili. Činila se naopak Čeladná:
•	 50. minuta: Rohový kop Čápa letěl do chumlu před brankáře, ve kterém se nejlépe zo-

rientoval Jan Drevňák a zvýšil hlavou (3:0).
•	 55. minuta: Penalta po sražení Waldera v pokutovém území. K míči se postavil Jakub 

Padych a s přehledem zakončil (4:0).
•	 65. minuta: Promarněná šance Martina Váni, který šel sám na gólmana. Jeho lob ale 

skončil nad břevnem.
•	 84. minuta: Badura dostává míč na penaltě a do protipohybu brankáře umísťuje míč 

do sítě (5:0). 
•	 87. minuta: Vzornou spolupráci bratrů Váňů zahájil Marek, když krátce před závěreč-

ným hvizdem získal míč na půlce hřiště a přihrál Martinovi, který svým třetím gólem 
dovršil HATTRICK (6:0).

ps, vs

Přehled 
domácích zápasů
Mladší žáci (vždy v 10:30)

3. 4. Čeladná Petřkovice

17. 4. Čeladná Staříč

24. 4. Čeladná Svinov

Starší žáci (vždy v 9:00)

3. 4. Čeladná Petřkovice

17. 4. Čeladná Staříč

24. 4. Čeladná Svinov

Muži

9. 4. 
15:30

Čeladná Baník 
Albrechtice

23. 4. 
16:00

Čeladná Petřvald n. M.

18. 4. Vítání jara                                        (Opálená)
Setkání všech, kteří přírodu rádi mají. 
Otvírání Barbročiny studánky, vyhánění ovcí na 
pastvu.
Vystoupí dětský folklórní soubor Lašánek, cim-
bálová muzika Portáši. Kultura, tradice, řemes-
la, soutěže, domácí dobroty.

29. 4. Stavění máje                                 (U Pařezu)
Již 20.stavění máje, tradice, hudba, první ven-
kovní grilování.	

30. 4. Pálení čarodějnic                          (Opálená)
Tradiční akce s programem pro děti i dospě-
lé,“Slet čarodějnic zemí EU, včetně Makrely“.
Vyhlášením miss čarodějnice, zapálení vatry 
s čarodějnicí, kultura, tradice, soutěže.

8. 5. Liga v terénní lukostřelbě            (Opálená)
Závod Českého lukostřeleckého svazu.
Lukostřelba a střelba z kuší i pro veřejnost.
V roce 2017 mistrovství republiky na Opálené.

14. 5. Tradiční pouťová zábava           (U Pařezu)
Živá hudba, venkovní grilování. 

28. 5. Kácení máje                                  (U Pařezu)
20. kácení máje, živá hudba k tanci, jehněčí kot-
líkový guláš, grilování. 

4. 6. Zahájení provozu značených
koloběžkových tratí                                 (Opálená)
Půjčovna koloběžek, horských kol a elektrokol 
s možností dobíjeních stanic.
Vydání cyklomap. 

23. 7. Oslavy Portášovy rodiny             (Opálená)
Setkání přátel turistiky a historie, kultura, tradi-
ce, domácí kuchyně.
Cimbálová muzika a soubor lidových písní. 
Valašský Vojvoda, historické soubory.

17. 9. Den zážitků a rekordů                  (Opálená)
Zábava a soutěže pro celou rodinu, zaměřeno 
na sport a zážitkové aktivity:
Lukostřelba, střelba z kuší, discgolf, horská 
kola, koloběžky, buginy.

8. 10. Ondřejnická 15 	               (Opálená) 
Populární horský běh pro všechny kategorie, 
letos prodloužení tratě na horský půlmaratón 
(21 km), mezinárodní účast závodu, celodenní 
bohatý program.

Plán akcí na rok 2016 v areálu Opálená a restauraci U Pařezu
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Rehabilitační centrum

115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (14)

umělci a lázně skalka
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, 
případně příběhů s lázněmi souvisejících. 

Jak jsme v předcho-
zích dílech několi-
krát uvedli, se vzni-
kem a existencí lázní 
Skalka šly ruku v ruce 
i nejrůznější kulturní 

a umělecké aktivity. Mimo to, že MUDr. Jan 
May poskytoval azyl ostravským noviná-
řům, moravským básníkům a spisovate-
lům, kteří se v lázních často scházeli, uvol-
nil dokonce pro bratry Jaroňkovy místnost 
v lázeňském areálu, která jim sloužila jako 
ateliér. A zároveň také jako místo bouřli-
vých debat a uměleckých diskusí. Je neu-
věřitelné, jak se mnohé tehdejší události 
oklikou vracejí i do života dnešních dnů. 

Tak například: půlnoční mše roku 2010 
v kostele sv. Jana Nepomuckého v Čeladné 
se nesla ve znamení Valašské mše pastýř-
ské, skladby Eduarda Marhuly. Hudba to-

hoto neúnavného organizátora moravské-
ho hudebního života z počátku minulého 
století zazněla v Čeladné i sto let předtím. 
V roce 1908 složil Eduard Marhula veli-
ce působivou skladbu MÁJ, kterou věno-
val MUDr. Janu Mayovi, zakladateli lázní 
v Čeladné a také současně tehdejšímu sta-
rostovi Mariánských Hor.

eduard marhula v čeladné 
i mariánských horách
Kde se zde vzal Eduard Marhula a jak se 
dostal k zakladateli lázní? V polovině 19. 
století se tehdy nevelké valašské městeč-
ko Vsetín poznenáhlu stávalo střediskem 
rozvoje průmyslu a podnikání. V roce 1837 
byl postaven cukrovar, založena sirkárna 
a vznikají později evropsky známé továrny 
na nábytek (Thonet, 1868 a Kohn, 1873). 
Jakoby pod stromeček se v době předvá-
noční (8. prosince 1877) dostalo rodině 

úspěšného vsetín-
ského výrobce 
perníku Edmunda 
Antona Marhuly 
daru nejkrásnější-
ho. Synu Eduardovi 
daly sudičky do 
vínku zřejmě již 
při narození lásku 
k hudbě. A měl 
štěstí, když jeho 
otec moudře roz-
hodl a poslal ho 
v jeho osmnácti le-
tech na studia do 
Brna. K hukvald-
skému rodákovi 
Leoši Janáčkovi. 
Ten byl v té době 
již 14 let ředitelem 
varhanické ško-
ly v Brně, kterou 
v roce 1881 zalo-
žila Jednota na 
zvelebení církevní 
hudby na Moravě. 
Svého nového 
žáka zasvětil Leoš 
Janáček i do krás 
svého rodného 
beskydského kra-

je, neboť on sám jezdil nejen na Hukvaldy, 
ale také do Čeladné za Josefem Kalusem.    

Po dvou letech se Marhula vrátil do rodné-
ho kraje. V Rožnově pod Radhoštěm přijal 
místo varhaníka a městského kapelníka. 
V roce 1901 byl jmenován ředitelem rož-
novské hudební školy. Přibližně ve stejnou 
dobu je obec Čertova Lhotka přejmenová-
na na Mariánské Hory a člen jejího zastu-
pitelstva a předseda městské školské rady 
MUDr. Jan May se poohlíží po vhodném 
místě k vybudování sanatoria pro horní-
ky. Rok poté kupuje Jan May původní hotel 
Skalka v Čeladné a cesta ke zřízení sanato-
ria – lázní, je otevřena. Následující léta jsou 
pro Mariánské Hory značně hektická. V říj-
nu 1906 je dr. May zvolen starostou, obec 
má schváleno ustanovení Matice školské 
a k 1. 4. 1907 jsou Mariánské Hory císař-
ským verdiktem povýšeny na město. V tu 
dobu je již kostel Panny Marie pod stře-
chou, v říjnu 1908 byl vysvěcen. I za stav-
bou kostela je třeba vidět osobnost dr. 
Maye, který byl od roku 1903 předsedou 
Spolku pro stavbu chrámu Panny Marie. 
A ještě za jednou věcí je třeba vidět osob-
nost doktora Jana Maye. Věděl, že obec 
bude potřebovat dobrého regenschoriho do 
stavěného kostela a také dobrého učitele 
hudby, zejména varhanní. Neboť záměrem 
ustavení Matice školské v Mariánských 
Horách bylo především to, aby při ní byla 
zřízena škola hudební a varhanická. A byl 
do právě dr. May, který v roce 1906 nabídl 
místo Eduardu Marhulovi. I k němu se totiž 
až do Čeladné donesla pověst o zdatném 
řediteli rožnovské hudební školy. A udělal 
velice dobře. 

A tak, když byl dne 18. října 1908 slavnost-
ně vysvěcen dnešní kostel Panny Marie 
Královny v Mariánských Horách, seděl 
za varhanami jako ředitel kůru Eduard 
Marhula. Rok předtím, dne 15. října 1907, 
bylo zahájeno vyučování v nové hudeb-
ní a varhanické škole v Mariánských 
Horách, jejím prvním ředitelem byl Eduard 
Marhula. Škola ta začínala nejprve v učeb-
nách obecné chlapecké školy v Purkyňově 
ulici. Byla první svého druhu na Ostravsku, 
mezi jejími absolventy bylo mnoho 
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chlapců a děvčat ze Slezska, z Moravy i ze 
Slovenska. Od roku 1920 ve svém hudebně 
pedagogickém oddělení vychovávala i bu-
doucí učitele hudby. 

Téměř čtvrt století se věnoval Eduard 
Marhula organizování kulturního hudební-
ho života na Ostravsku. K tomu patří i jeho 
obdivuhodná činnost pedagogická, publi-
cistická a organizátorská. V jeho práci ho 
podporovali mnozí, mimo jiné i jeho první 
velký učitel Leoš Janáček, který svého času 
zastával i funkci inspektora hudebních škol 
na Moravě. V roce 1935 byla činnost této 
školy přenesena do centra Ostravy, nejprve 
jako Masarykův ústav hudby a zpěvu, dnes 
Janáčkova konzervatoř v Ostravě. Eduard 
Marhula složil například i krásné sboro-
vé skladby – Kytici valašských písní, Kytici 
slovenských písní ale také skladby duchov-
ní – již zmíněnou Valašskou mši pastýř-
skou, Koledové mše a další. V Mariánských 
Horách na Marhulu nezapomněli a vzpo-
mínán je také v Čeladné i v Rožnově pod 
Radhoštěm. Konec konců i ve Vsetíně. 
V roce 1950 byla v Mariánských Horách za-
ložena samostatná hudební škola, která od 
roku 1994 nese název Základní umělecká 
škola Eduarda Marhuly. 

Když v roce 2009 vydalo Beskydské re-
habilitační centrum v Čeladné knihu 
„Lékař lidumil“ o životě a práci MUDr. 
Jana Maye, bylo její nedílnou součástí i 
DVD, obsahující zajímavé záběry z akti-
vit a služeb, které dnešní rehabilitační 
centrum svým současným klientům po-
skytuje. Program tohoto DVD je v úvo-
du podbarven zajímavou hudbou – ano, 
oním pochodem Máj, který složil v roce 
1908 Eduard Marhula. 

ferdiš dušA A JEHO PORTRÉT LÁZNÍ
V roce 1910 upoutal areál tehdy již po-
pulárních lázní dalšího významného 
umělce našeho kraje, malíře, kerami-
ka a grafika Ferdiše Dušu (1888−1958). 
Dvaadvacetiletý mladík jezdil každý den 
z rodného Frýdlantu nad Ostravicí kolem 
lázní do Rožnova pod Radhoštěm, kde 
pracoval v místních keramických dílnách 
Aloise Jaroňka. Jednou si na kopec zvaný 
„Na Humenci“ postavil malířský stojan, 
a tak vznikl obraz tehdejších lázní Skalka 
(viz foto). Pokud byste se chtěli přesvěd-
čit, jak malíř Duša lázně viděl, stačí za-
jít kdykoli mimo pondělka do Galerie 
malířů Beskyd v Beskydském rehabi-
litačním centru, kde je originál toho-
to obrazu od podzimu loňského roku 
vystaven. Vrátil se tedy po 105 letech.

masyryk v lázních skalka
Malíř Duša přešel o rok později jako kera-
mik do protialkoholní léčebny Parmovice, 
otevřené nedaleko lázní, v tehdejších 
Velkých Kunčicích. K jejich existenci se 
váže ještě jedna událost. Navštívil je 
s dcerami a s manželkou tehdejší poslanec 
říšské rady T. G. Masaryk, který se svým 
doprovodem vystoupil z vlaku ve Velkých 
Kunčicích. Náhodný chodec je místo do 
Parmovic poslal do lázní Skalka. Tam se 
jich ujal vedoucí lázeňský lékař MUDr. 
Berthold Storch, nechal zapřáhnout do 
lázeňské bryčky a odvezl vzácné hosty 
do Parmovic. Dlouho se debatovalo také 
o tom, v kterémže to roce bylo. Víme však 
naprosto přesně, kdy.

V Moravské Národní politice vyšel 22. září 
1937 (den po pohřbu T. G. M.) vzpomínkový 
článek, který se týkal návštěvy prezidenta 

Tomáše G. Masaryka ve Velkých Kunčicích 
v roce 1913. Jeho autorem byl P. Bedřich 
Koňařík (1878−1944), v té době známý kněz, 
novinář, spisovatel, v letech 1909−1915 
správce a zakladatel protialkoholní léčeb-
ny ve Velkých Kunčicích pod Radhoštěm 
(Parmovice), jedné z mála ve své době 
v celé monarchii. Autor mimo jiné píše: 

Přijel s chotí a oběma dcerami a dlouho si 
dal vyprávěti o léčení alkoholismu, o růz-
ných případech, které právě v ústavě byly. 
Po dvouhodinové návštěvě odjely dámy 
na nádraží kočárem a já jsem doprovázel 
vzácného hosta pěšky. Rozhovořil se svým 
jedinečně strhujícím způsobem a při řeči, 
nevím již opravdu dnes, při kterém bodu 
rozhovoru, vzpomněl své matky a řekl: 
Moje maminka − Bůh jí tam dej nebe − ří-
kávala. Pravil to s takovou tradiční, morav-
sky zbožnou úctou a vírou, že jsem se až 
údivem a radostí zachvěl. Viděl a cítil jsem, 
že to nebyla bezmyšlenkovitá fráze, ale že 
to šlo z hloubi srdce věřícího ve věčnou od-
platu. 

Podobné léčebny byly již v hojném po-
čtu nejen ve Spojených státech, ale i ve 
Švýcarsku, v Anglii, v Dánsku, v Belgii 
a v Německu. V Rakousku-Uhersku byla 
v roce 1900 sice zřízena léčebna 
v Steinhofu, avšak s tak vysokými poplat-
ky, že sloužila pouze vyšším společenským 
vrstvám. Podobně jako obdobná zařízení 
v jiných zemích. 

Léčebna, kterou v Parmovicích vybudovali, 
byla skutečně první v českých zemích  mo-
narchie, avšak byla první na světě, jejímž 
některým klientům hradila pobyt pojiš-
ťovna. V našem případě Bratrská revírní 
pokladna v Ostravě. Takže mimo soukro-
mých pacientů přicházeli i první pojištěn-
ci. Navíc na přímluvu arcibiskupství po-
nechalo Zemské místodržitelství v Brně 
P. Bedřichu Koňaříkovi po celou dobu, 
kdy ústav vedl, jeho původní kněžský plat. 
Takže v historicky krátké době vznikla ne-
daleko sebe dvě zajímavá zařízení, která 
ovlivnila nejen život v místě a v okolí, ale 
i přetrvávající kulturní aktivity.
 

Petr Andrle
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Dětský bál na golfu ovládli princezny, piráti a rajčátko

Bylo, nebylo… tak začíná každá 
krásná pohádka a dnes dokon-
ce i televizní seriál. Nám takto 
začal úžasný dětský bál v neděli 
13. března ve dvě hodiny odpo-
ledne. Letos se uskutečnil již II. 
ročník této akce, které se zú-
častnilo na 46 dětí a jednou to-
lik rodičů v maskách i bez nich. 
A díky reakcím věříme, že určitě 
nebyl poslední. 

Přípravy bálu probíhaly po-
zvolna již několik hodin předem. 
Příprava dekorace, bohaté dět-
ské tomboly, kostýmové zkouš-
ky, ladění tónů a hlasivek naše-
ho skvělého pana „Dídžeje“. Vše 

bylo připraveno již před druhou 
hodinou odpolední a uvítání prv-
ních příchozích mohlo začít. 

Program bálu byl laděn ve 
sportovně-tanečním duchu. 
Během první půlhodinky, než 
se všichni sešli, jsme děti po-
vzbudili k tanci svižnější mu-
zikou a pár chvil na to mohli 
začít. Úvodem děti představily 
své masky. K vidění byly ledo-
vé královny, princezny, piráti a 
pirátky, kouzelné víly, berušky 
i jiná zvířátka, policista i vodník, 
a také jedno roztomilé rajčátko.

Po představení si děti moh-
ly nechat namalovat na obličej 

různé motivy, a pak už soutě-
žit a tancovat, a zase soutěžit 
a tancovat. Odpolednem pro-
vázely Sněhurka a Maková pa-
nenka, které dětem pomáhaly 
nejen v rozvíjení tanečních kre-
ací při tradiční mašince, ale i při 
nacvičovaní šmoulí makareny, 
a pomáhaly jim také při všech 
soutěžích.

Děkujeme dětem i rodičům 
za hojnou účast na této bá-
ječné události, obci Čeladná 
za překrásné dary do dětské 
tomboly, za pohádkový dort na 
téma Ledového království paní 
Ryčkové, GOLF Restaurantu za 

poskytnutí prostor a zajištění 
občerstvení, Rudovi Hlucháňovi 
za hudbu a komentování, Barči 
Hlavičkové za malování na ob-
ličej a v neposlední řadě ko-
lektivu pomocníků a pohádko-
vých bytostí za přípravu prostor 
a zajištění pestré zábavy při 
celé akci.

Věříme, že se s vámi opět brzy 
uvidíme na některé z dalších 
akcí pro děti připravovaných 
v Prosper Golf Resortu 
v Čeladné. 

Marie Šebestová

Začínají golfové tréninky pro děti
Opět začínáme s pravidelný-

mi golfovými tréninky pro děti 
školního i předškolního věku. 
Tréninky probíhají na venkov-
ních cvičných plochách a na hři-
šti, v případě špatného počasí 
také na golfových simulátorech 
nebo v Indoor hale. 

Ceny golfových tréninků dětí 
jsou stejné jako ceny jiných zá-
jmových kroužků! Děti do 8 let 
za 50 Kč/60 min., mládež od 
8 do 12 let za 100 Kč/90 min. 
Tréninky budou probíhat den-
ně od pondělí do pátku, vždy 
za účasti minimálně 3 dětí. Pro 
mladší od 16:30 do 17:30 a pro 
starší od 16:30 do 18:00 hodin.

Další novinkou je naše půjčov-
na dětských holí. Pokud zatím 

neplánujete pořídit dětem vlastní 
výbavu, můžeme vám ji zapůjčit 
z naší půjčovny na celou sezónu 
ZDARMA. Hole pak můžete využít 
i pro samostatný trénink, třeba 
na zahradě před domem nebo na 
koberci v pokoji. Věřte, nevěřte, 
každý dobrý hráč takto začínal.

Jak postupovat v případě zájmu 
o tréninky? Stačí napsat sebes-
tova@prosper-golf.cz nebo zavo-
lat na 734 516 450, naplánovat si 
pravidelný den či dny docházky 
na tréninky a v případě zájmu o 
zapůjčení holí nám nahlásit výš-
ku dítěte. Jakmile obdržíme do-
statečný počet přihlášek na jed-
notlivé dny, zašleme Vám zprávu 
a trénink bude moci začít.

Marie Šebestová

Golf



25

HORSKÝ HOTEL ČELADENKA

KALENDÁŘ AKCÍ

01.01. - 31.01.
SNĚHOVÉ KRÁLOVSTVÍ PUSTEVNY
23.01.
DEN ZDRAVÍ
29.01. - 31.01.
POLOLETNÍ PRÁZDINY

LEDEN
05.06.
DEN DĚTÍ
10.06. - 10.07
EURO 2016
PROMÍTÁNÍ VYBRANÝCH UTKÁNÍ
13.06. - 17.06.
SPECIALITY NAŠÍ KUCHYNĚ
METODOU SOUS VIDE

ČERVEN

01.05.
STAVĚNÍ MÁJKY,
KOŠT SLIVOVICE
06.05. - 08.05.
LADIES NIGHT
28.05.
KÁCENÍ MÁJKY
S GRILOVÁNÍM SELÁTKA

KVĚTEN

11.02. - 14.02.
VALENTÝNSKÝ POBYT
12.02. - 14.02.
VALENTÝNSKÉ MENU
17.02. - 21.02.
ZABIJAČKOVÉ HODY

ÚNOR

JARNÍ PRÁZDNINY
TERMÍNY DLE KRAJŮ
09.03. - 13.03
ČESKÁ KUCHYNĚ
V MODERNÍM POJETÍ
16.03. - 20.03.
JARNÍ DETOXIKACE
ZELENÝMI POTRAVINAMI
23.03. - 28.03.
VELIKONOČNÍ MENU
25.03. - 28.03
VELIKONOČNÍ POBYT 

BŘEZEN

23.04.
OTEVÍRÁNÍ STUDÁNKY,
CIMBÁLOVÉ VESELÍ
30.04.
MAGICKÝ VÍKEND
S RENATOU HERBER

DUBEN

05.07.
RYTÍŘSKÉ SLAVNOSTI
A STAROČESKÁ KUCHYNĚ
10.07.
LETNÍ KINO
15.07. - 20.07
ITALSKÉ DNY
19.07.
CIMBÁLOVKA S GRILOVÁNÍM
24.07.
DĚTSKÝ BÁL
31.07.
LETNÍ KINO S ANIMACEMI

ČERVENEC

03.08. - 21.08
OLYMPIJSKÉ HRY 2016
PROMÍTÁNÍ VYBRANÝCH PŘENOSŮ
07.08.
GRILOVÁNÍ SELÁTKA
09.08.
HUDEBNÍ VEČER S GRILOVÁNÍM
12.08.
LETNÍ KINO S TÁBORÁKEM
14.08.
BIG FISH - FILETOVÁNÍ NAŽIVO,
ČERSTVÉ RYBÍ SPICIALITY
16.08.
LETNÍ KINO S GRILOVÁNÍM
21.08.
OLYMPIJSKÉ HRY 2016
ZÁVĚREČNÝ CEREMONIÁL
28.08.
ROZLOUČENÍ S LÉTEM
GRILOVÁNÍ SELÁTKA

SRPEN

05.10. - 09.10.
TO NEJLEPŠÍ
Z ČESKÝCH RYBNÍKŮ
13.10. - 16.10.
BRAMBORÁKOVÉ HODY
19.10. - 23.10.
TRADIČNÍ HOUBOVÉ SPECIALITY
26.10. - 30.10.
PODZIMNÍ PRÁZDNINY
29.10.
HELLOWEEN PÁRTY

ŘÍJEN

02.11. - 06.11.
SPECIALITY ZE ZELÍ,
JABLEK A BRAMBOR
11.11. - 15.11.
SVATOMARTINSKÉ HODY
19.11. 
SVATBA NANEČISTO
26.11.
DEGUSTACE
KUBÁNSKÝCH RUMŮ

LISTOPAD

02.12. - 04.12.
MIKULÁŠSKÝ POBYT
05.12. - 09.12.
ADVENTNÍ RELAXACE
22.12. - 26.12.
VÁNOČNÍ POBYTY
24.12.
ŠTĚDRÝ DEN
26.12. - 01.01.2017
SILVESTROVSKÝ POBYT
31.12.
VÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU

PROSINEC

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
VÍCE INFORMACÍ NALEZNETE NA
WWW.CELADENKA.CZ NEBO NÁS
NAVŠTIVTE NA NAŠEM 

hotel@celadenka.cz
+420 591 160 160

Pozvánka
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Historie

Za svědky minulosti: U Mrázka (či Ryšky)
Dnes přinášíme historický pohled na obchod „U Mrázka“, nebo - jak jsme byli zvyklí na Horní Čeladné říkat - „U Ryšky“. 
Můžete srovnat dřívější a dnešní stav.                                                                                                                                             připravuje Jaroslav Kozel

Zajímavá historická zpráva 
o farnosti Čeladná
V diecézním časopisu Okno 3/2016 jsem našel zajímavou zprávu o naší 
farnosti v souvislosti s mladým knězem P. Karlem Žídkem (1862 – 1896). 
Historik PhDr. David Pindur, Ph.D., v něm popisuje život nadaného kněze, 
rodáka z Nové Vsi u Frýdlantu n/O, který po vysvěcení působil na Borové 
a ve čtvrtek 5. března 1896 náhle umírá údajně na následky pádu na náledí 
před borovskou farou. V úmrtním listu je uvedena diagnóza: tyfus.
Tento mladý kněz má spojitost i s naší čeladenskou farností, kde sloužil 
primiční mší svatou. Což jsem coby kronikář farnosti vůbec netušil a za 
tento historický objev jsem rád, takže lze vyvodit, že primice P. Josefa 
Práška v r. 1948 nebyla ve farnosti první.
Z článku cituji: „Po maturitě v r. 1884 vstoupil do kněžského semináře 
v Olomouci a 5. července 1888 přijal tamtéž kněžské svěcení. Primiční mši 
sloužil ve farním kostele sv. Jana Nepomuckého v Čeladné, kde tehdy byd-
leli jeho rodiče.“ Tolik citace.
Škoda, že začátky farní čeladenské kroniky jsou skoupé na zprávy ze života 
farnosti. Páni faráři psali o většinou jen o tom, jaké bylo počasí a kdy měl 
císař pán narozeniny. Trošku podrobnější byl až farář P. Felix Rýpar, který 
se od r. 1921 snažil jakž takž dopodrobna zachytit život farnosti. Takže kdo 
ví, co se o naší farnosti ještě dovíme nového. Škoda, že nemám tolik času, 
abych mohl někde v archívech pátrat o historii naší farnosti.

Jaroslav Kozel, kronikář farnosti Čeladná
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Stodola u Zámečku
Hledáme servírku
Přijmeme servírku na hlavní pracovní poměr či brigádu. 
Zájemci se mohou hlásit osobně v restauraci Stodola nebo telefo-
nicky na čísle 777 567 250.

SPECIÁLNÍ NABÍDKA
vhodná pro různé oslavy a párty
•	 dovezeme až k vám 
•	 do 5 km zdarma, nad 5 km účtujeme 15 Kč/km
GRILOVANÝ MIX V KORYTU
pro více osob, cena dle vybraných pochutin 150 Kč na osobu 
včetně přílohy a přízdoby
GRILOVANÁ VEPŘOVÁ KÝTA V KORYTU
od 3 kg, cena za 1 kg 450 Kč včetně přílohy a přízdoby
Nutno objednat 14 dní předem.

SMAŽENÍ VAJEČINY
14. května 2016 od 15:00
Posezení s harmonikou a smažení vaječiny

Inzerce

ÚDRŽBA ZELENĚ A ZAHRAD 
 

Sečení trávníkových ploch 

Hnojení trávníkových ploch 

Vertikutace (prořezáváni a vyčesávání plsti včetně sběru) 

Aerifikace trávníkových ploch 

Pískování trávníkových ploch 

Zakládání trávníkových ploch 

 

Sečení a mulčování  přerostlé a zanedbané trávy a 
pozemků 

Sečení s velkou svahovou dostupností 

Stříhání živých plotů, tůjí a jiných dřevin 

Péče o dřeviny a keře 

 

 

Příprava pozemku na výsev trávy, výsev trávy 

Úprava podloží půdní frézou před výsevem 

Úpravy terénu po výkopech včetně výsevu 

Frézování pařezů 

Odvoz a likvidace trávy a dřevin 

 

 

Údržba a regenerace sportovních travnatých ploch 

Aplikace tekutých postřiků i na velké plochy 

Pokládka trávníkových koberců 

KONTAKT: +420 608 736 142 
201

Smluvní zdravodní pojišťovny:

ODBORNÝ LÉKAR PRÍMO NA MÍSTEˇ ˇ ˇ
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Inzerce

VacuShape, PowerPlate a Fiveriders 

pokračují ve sportovní Hale Čeladná při ZŠ
nově jako

NOVINKY !!!

 
Infračervené saunovací nohavice

 

Trvalá epilace
Lymfatická masáž

 Neinvazivní liposukce

 
od 11. - 16. dubna 2016

   1. vyzkoušení jednotlivých služeb ZDARMA
 všechny permanentky s 60% slevou

Permanentky je možné využít také
 ve STUDIU LINIE ve Frýdku-Místku, na Palackého 122 

www.studiolinie.eu

Nutno se objednat na tel. 602 602 166

E

P

„Šťastný týden”

.
.
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Inzerce

Nabídka volných pracovních míst
Autodooprava Kopecký
Nabídka občasné práce pro řidiče autobusu - důchodce 
z Čeladné. Informace: 604 806 211, 558 684 296, 558 684 065.

Potraviny Hruška Kohutová
Přijmeme prodavačku na 6hodinový úvazek. 
Požadujeme spolehlivost, zodpovědnost, komunikativnost 
a příjemné vystupování. 
Dále hledáme studenty na brigádu (možnost odpolední 
směny). 
Informace v prodejně nebo na číslech 558 684 048, 603 542 541.

Prodej vybraného řeziva
se slevou 50%
fošny                               	 2 275 Kč/m3

latě                                        	 3 000 Kč/m3

desky nehraněné                 	 od 1 500 Kč/m3

Kontakt: p. Leixner  -  737 238 247
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Výlety / Charita

Čtrnáct hodin zážitků
Na konci ledna výletníci absolvovali exkurzi ve výrobně ohýbaného nábytku, tvoření vo-
ňavých čokoládových pralinek (včetně ochutnávky) a proces výroby v likérce (většina také 
s okoštováním). 

Prohlídka holešovského zámku, 
jehož zrekonstruované prostory 
slouží také ke kulturním účelům 
pro široké okolí, byla opravdovým 
zážitkem. Jednak díky asi nejpro-
fesionálnějšímu výkladu, který 
jsme na našich výletech zažili, 
a také humorem při podávání obě-
dů v zámecké restauraci. Zajímavá 
byla i mini hvězdárnička a výro-
ba tradičního Vizovického pečiva. 
Výlet začal v šest ráno a skončil 
po osmé večerní, bylo toho dost…

Daniel Kopecký & spol.

Na Valašsko
Datum: 24. 4. 2016
Kopřivnice: nové auto muzeum (rok 
v provozu) s různými značkami automobilů 
i motocyklů, Šustalova vila (zakladatel vý-
roby kočárů,  porcelán, keramika, hliněné 
zboží, kovo figurky, obrazy aj.)
Ženklava: lom Kotouč - ukázka a výklad
Hodslavice: památník Fr. Palackého, dře-
věný kostelík (komentovaná prohlídka 
s místním rodákem), oběd
Vsetín: hvězdárna - prohlídka expozic 
a budovy, komentář s lektorem a projekce 
Valašské Meziříčí:  Masný průmysl 
Krásno: prohlídka řeznictví s večeří toho 
nejlepšího z jejich výroby

Na jeden z divů Česka
Datum: 21.-22. 5. 2016
Velké Losiny: zámek, papírna , čoko 
pralinky, termální lázně
Kouty nad Desnou: elektrárna Dlouhé 
stráně, výjezd k horní nádrži (výhledy),  
ubytování v penzionu Biograf
Maršíkov a Žárová: dřevěné kostelíky 
(prohlídka s komentářem)
Karlovice: kosárna, oběd

Po Baťově kanále
Datum: 18.-19. 6. 2016
Spytihněv, Napajedla: plavba lodí
Uherské Hradiště
Staré Město u UH
Kunovice, Velehrad - nocleh
Modrá, Buchlov a Buchlovice.

Do zoo v Lešné
Datum: 3. 7. 2016
Lukov: ranní káva pod hradem u 200leté lípy
Lešná: zámek a zoo
Zlín, Malenovice: hrad 
Uherský Brod
Luhačovice: komentovaná procházka 
ke kolonádě kolem Jurkovičovy vily

Lysá hora - pro velký zájem potřetí 
a naposledy
Datum: 31. 7. 2016
Lysá hora: výjezd na vrchol, exkurze 
meteorologů, vysílače, horské služby 
a Bezručovy chaty, tamtéž oběd
Lubno: včelnice, medové speciality. 

Paromilové na Labi a nábřeží
Datum: 27. 8. 2016
Hr. Králové (Paromilové na Labi, nábřeží), 
Holice (Afrika, D r. Holub), Vysoké Mýto 
(karosárna), Litomyšl (zámek), Mor. Třebová 
(zámek)

Informace a přihlášky:
Papírnictví u Renáty,  Čeladná 710
Tel. 558 684 296, 731 587 877, 604 806 211
daniel.kopecky67@seznam.cz
www.kopecky-doprava.cz 

kam letos vyrazit
s autodopravou kopecký?

Charitativní bazárek pro Verunku
Ve čtvrtek 17. března proběhl v kultur-
ním domě ve Frýdlantu nad Ostravicí 
Charitativní bazárek pod záštitou 
„Modrého hrocha“. Výtěžek z této akce činil 
necelých 17 tisíc Kč. Rády bychom poděko-
valy všem, kteří věnovali oblečení, hračky, 
knihy a jiné spotřební zboží k prodeji, ale 
i těm, kteří si přišli tyto hezké věci nakoupit. 

Jak jistě z předchozích zpravodajů víte, 
posláním nadačního fondu Modrý hroch 
je podpora konkrétního dítěte po úrazu, 
a proto jsme se rozhodly podpořit vybranou 
částkou dvanáctiletou Verunku. Verunka je 
závodní lyžařka, která v prosinci loňského 
roku utrpěla na sportovním soustředění 
těžký úraz páteře. V současné době je na 
vozíčku a její léčba vyžaduje spoustu trpě-
livosti stejně jako finanční podporu. Celý 
její příběh si můžete přečíst na stránkách 
našeho fondu www.modryhroch.cz v sekci 
Pomáháme v Ostravě.

Těšíme se na setkání s Vámi na dalších 

podobných akcích, o kterých budeme pře-
dem informovat v Čeladenském zpravodaji. 
Děkujeme všem, kteří nás podporují.
Děkujeme všem, kteří nejsou lhostejní.

Za NF Modrý hroch
Naďa Zímová, Věra Trochtová 

a Jitka Gajdošíková 

Poděkování za neuvěřitelný výlet   Děti z pěti dětských domovů včetně toho 
čeladenského si díky daru resortu Dolní Morava užily Stezku v oblacích. Dovezla nás tam 
(v rámci vánočního dárku pro Duhu Zámeček) Autodoprava Kopecký. Díky!                                vs
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v dubnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

Sanitky: 	 558 628 882

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí-pátek            9.00 - 17:00

Záchranná služba:	    155

Harmonogram svozu nebezpečného odpadu
Termín: 7. května 2016

Čeladná
Restaurace Kněhyně	   8:00-8:30
autobusová zastávka u pily	   8:40-8:55
u sběrny kovového šrotu	   9:05-10:05

Pstruží
samoobsluha		    10:30-10:45
u obecního úřadu		   10:55-11:10
parkoviště nad Severem	   11:20-11:35

V obci  Čeladná bude prováděn zároveň  se sběrem nebezpečného odpadu a zpětného 
odběru elektrozařízení i sběr velkoobjemového odpadu.	
V obci  Pstruží bude prováděn zároveň  se sběrem nebezpečného odpadu a zpětného 
odběru elektrozařízení i sběr velkoobjemového odpadu a PNEU.	

Cena pneumatik 1 900,- Kč + 21% DPH za 1 tunu

Jarmila Hochelová, Frýdecká skládka, a.s.
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Výsledky soutěže z březnového 
čísla
Správná odpověď: 3
Na snímku je budova dětského domova 
(dříve hotel Smrk)

Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v restauraci U Sestřiček v BRC 
(doručíme poštou) získávají:
•	 Ludmila Jasníková
•	 Milan Ožana
•	 Jarmila Toflová
Gratulujeme!
Aktuální soutěž najdete na str. 20.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 22. 4. 2016 

Uzávěrka inzerce: 20. 4. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Květnové číslo vyjde 29. 4. 2016 

Dagmar Wadurová 70 let
Jana Kusá 70 let
Marie Koláčková 70 let
Jarmila Šebestová 75 let
Marta Kudělová 75 let

Duben

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

1. května 2016 
Okrašlovací spolek Rozhledna se sídlem v Čeladné se svými kolektivními 
členy, obcemi Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem a Pstruží, zve všechny 

občany z okolí Ondřejníku a příznivce na v pořadí již 
 
 

 
 

V  roce 2011 jsme na tomto nevyšším vrcholu Ondřejníku umístili základní kámen 
budoucí rozhledny. Od té doby probíhala legislativní jednání, jejichž výsledkem je 
souhlas vlastníka pozemku se stavbou rozhledny v takové podobě, pro kterou se 

vyslovili občané v anketě uspořádané v témže roce. A jak bude vypadat? Viz vpravo. 
 

Sraz na Skalce je dne 1. května 2016 okolo 12.00 hod. 
 

Trasy nejsou předem určeny, cestu si volí každý podle svých možností. 
Drobné občerstvení, včetně opékání špekáčků a čepovaného piva, bude 
zajištěno na vrcholu, pokud to dovolí stav počasí a přístupových cest. 

 

Zveme srdečně všechny májové poutníky: občany obcí pod Ondřejníkem, školní 
mládež i mládež dospělejší, rodiče dětí, pedagogy, sportovce, hasiče, členy Klubu 

českých turistů, klienty a zaměstnance Beskydského rehabilitačního centra 
 a každého, kdo má rád přírodu a Beskydy. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Přijďte strávit první májový den pohledem na krásné přírodní scenérie, 
které nás obklopují. A také přátelskými debatami po cestě tam i zpět a na vrcholu. 

Soutěž o ceny

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


